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fi izgoniți la marginea cea mai depărtată a cerului, de 

acolo vă voi aduna și vă voi aduce iarăși în locul pe care 
l-am ales ca să locuiască Numele Meu acolo.
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INTRODUCERE
Cărțile Neemia, Ezra (istorice), Hagai, Zaharia și Maleahi (profetice) sunt cărțile 
perioadei de întoarcere1 din exil și ale reconstrucției. După șaptezeci de ani de robie 
Dumnezeu își împlinește făgăduința2 și începe să îi adune pe israeliți înapoi în țara 
promisă. Împăratul Cir, prin edictul emis creează cadrul pentru reîntoarcere, dar 
este suficient?
Citind împreună aventura reconstrucției atât a facilităților - se va construi un zid, 
porți, templul, altarul - cât și a unei comunități legate de Dumnezeu și nu de idolii 
atât de facili ai lumii, vom descoperi lecții necesare nouă astăzi. 
Trăim acum o deconstrucție a structurii de rezistență a civilizației creștine 
și acest fapt îi năucește pe unii credincioși, mai ales dacă uită că Dumnezeu își 
zidește biserica și porțile locuinței morților nu vor putea birui. Ceea ce suntem 
tentați să trecem cu vederea în asemenea perioade este că Dumnezeu lucrează în 
istorie și aduce în ființă o Împărăție ce nu poate fi clătinată. Construcția este a lui 
Dumnezeu și El o face. Mirarea este că și noi suntem chemați la o implicare activă, 
la o conlucrare cu El, care ne onorează peste măsură.
Credem că o primă lecție pe care trebuie să o învățăm despre Dumnezeu este că 
El este un maestru al reînnoirii, al re-creației. Un popor care eșuează în relația cu 
El este chemat la o nouă dedicare, o creație care a ajuns să fie coruptă de păcat și 
de consecințele sale are promisiunea unei complete înnoiri (noua creatie), o natură 
umană în care chipul Creatorului este profanat de păcat are șansa nașterii din nou.
Dumnezeu se adresează unei comunități timorate de circumstanțele economice și 
politice, frământate de probleme sociale grave. El judecă păcatul și cere îndreptare 
după voia Sa, dar în același timp este și un Domn al istoriei care încurajează cu 
pasiune. 
Este important să privim dincolo de relatarea efortului și a lucrării pline de 
pasiune a lui Neemia și să înțelegem că viața de credință necesită disciplină, efort, 
înțelepciune, teme făcute, etc.  Așa cum se clarifică profilul autorului, om de 

1 Din Scriptură cunoaștem trei valuri de repatriere: (1) Zorobabel și Iosua (mare preot) 538 îH, (2) Ezra 458 
îH și (3) Neemia 444 îH
2 Căderea Împărăției lui Iuda pecetluită în anul 586 îH a marcat începutul robiei care s-a încheiat formal 
prin inaugurarea noului templu în anul 516 ÎH. (sunt și alte cronologii discutate între cercetătorii Bibliei).
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acțiune care își pune toate abilitățile la bătaie pentru a realiza ceea ce Domnul i-a 
pus pe inimă ar trebui și noi să nu uităm îndemnul lui Petru din a doua epistolă: 
„De aceea, dați-vă și voi toate silințele ca să uniți cu credința voastră fapta; cu 
fapta, cunoștința; cu cunoștința, înfânarea; cu înfrânarea, răbdarea; cu răbdarea, 
evlavia; cu evlavia, dragostea de frați; cu dragostea de frați, iubirea de oameni. 
Căci, dacă aveți din belșug aceste lucruri în voi, ele nu vă vor lăsa să fiți nici leneși, 
nici neroditori în ce privește deplina cunoștință a Domnului nostru Iisus Hristos.“
Dar toate aceste acțiuni sunt un privilegiu și fac parte din esența umanității noastre. 
Am fost creați să acționăm, să participăm. Sfântul Benedict spunea: roagă-te și 
lucrează. Cartea Neemia ne spune același adevăr.

  ---  Echipa pastorală a Bisericii Baptiste Bunavestire  București

Vizionează o privire de ansamblu asupra cărții

neemia
© BibleProject

Scanează acest cod cu camera telefonului pentru a viziona o 
scurtă introducere video animată pentru cărțile Ezra și Neemia. 
Aceste videouri sunt disponibile pe YouTube.
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S1     NEEMIA ȘI DUMNEZEU

SÃPTÃMÂNA 1
NEEMIA ȘI DUMNEZEU

Luni         
O TRISTEȚE ADÂNCĂ                         

Neemia 1:1-11

OBSERVĂ:

Unde este Neemia? 

Când începe relatarea?

Care este starea celor întorși din captivitate?

MEDITEAZĂ:

Cartea începe brusc, un anume Neemia, fiul lui cutare, este în capitala Susa și află 
de la fratele său că iudeii întorși din captivitate trăiesc în mare mizerie. Una din 
cauzele acestei situații este că cetatea nu mai are un zid și porți, deci nu mai este 
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o cetate propriu-zisă, ci o adunătură de ruine și case la dispoziția oricărui năvălitor.
Susa era capitala imperiului Medo-Persan, care la acel moment domina o bună 
parte a Orientului, inclusiv a Orientului Apropiat.
Din perspectivă temporală suntem în al douăzecilea an al domniei lui Artaxerxe I, în 
luna noiembrie/decembrie, dar, mai important, suntem la 75 de ani de la edictul lui 
Cir (539 î.Hr.) care le permitea evreilor să se întoarcă din exil. Deja fuseseră câteva 
valuri de întoarcere: Zorobabel și Iosua (imediat după edict, vezi Ezra 1-3) și Ezra 
(prin anul 458 î.Hr., vezi Ezra 7-10).
Neemia este cuprins de o mare tristețe aflând de starea oamenilor și a cetății.

APLICĂ

Ce te întristează pe tine astăzi? De ce?
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S1     NEEMIA ȘI DUMNEZEU

Marți        
CE FACI TU CU TRISTEȚEA TA?

Neemia 1:4

OBSERVĂ: 

Care sunt acțiunile lui Neemia?

MEDITEAZĂ:

Neemia plânge, se jelește, postește și se roagă multe zile! 
În fața consecințelor păcatului și ale răului dezlănțuit, Neemia este om care se 
jelește și plânge, dar nu rămâne aici deoarece îl are pe Yahweh și poate veni înaintea 
Lui cu post și cu rugăciune. Iată un model foarte prezent în Scriptură: înțelegem 
realitatea, nu fugim de ea, ci fugim cu ea înaintea Celui care ne poate ajuta cu 
adevărat. 
O mare parte din Psalmi reflectă această atitudine. Citește Psalmul 3 scris de 
David când fugea de Absalom, fiul său sau rugăciunea bisericii din Ierusalim din 
Faptele Apostolilor 4:23-30.
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APLICĂ:

Cum te ajută exemplul lui Neemia să înflăcărezi viața ta de rugăciune?

Miercuri       
RUGĂCIUNEA LUI NEEMIA

Neemia 1:5-11a

OBSERVĂ:

Ce afirmă Neemia în rugăciune despre Dumnezeu?

Ce mărturisește?
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S1     NEEMIA ȘI DUMNEZEU

MEDITEAZĂ

În rugăciunea sa, Neemia Îl numește pe Dumnezeu „Dumnezeul cerurilor”, 
„Dumnezeu mare și înfricoșat” și Cel care a răscumpărat pe Israel „prin puterea 
Ta cea mare și prin mâna Ta cea tare”. Neemia se închină arătând o înțelegere clară 
a transcendenței lui Dumnezeu, dar și a manifestării Sale cu putere în istorie. În 
durerea lui, Neemia nu uită să se închine. Să nu uităm niciodată cui ne rugăm! 
O afirmație extrem de importantă este cea referitoare la credincioșia și îndurarea 
lui Dumnezeu. El știe că starea în care au ajuns se datorează nu capriciilor unei 
zeități, ci părăsirii legământului cu Yahweh. Dar știe că este o speranță: îndurarea 
Sa.
Mărturisirea lui Neemia (vezi și rugăciunea lui Daniel) este fără ocolișuri. 
Dumnezeu este credincios, dar noi - spune Neemia, care nu se exclude - nu am 
fost. Sinteza este clară: neascultarea atrage după sine mânia lui Dumnezeu („Te-
am supărat și n-am păzit poruncile Tale”). Este o mare păcăleală să credem că 
Dumnezeu este indiferent la păcat și la rău. Nimic mai fals! Problema noastră este 
că nu avem cuvinte care să exprime suficient de amplu reacția Lui îndreptățită față 
de încălcarea legilor Sale. Mânia Sa este caricaturizată în mințile noastre, pentru 
că o suprapunem peste manifestările de furie nestăpânită ale unor semeni ai noștri 
(sau ale noastre), dar ea de fapt reprezintă reacția supremă a Celui Preasfânt de 
respingere a răului.

APLICĂ

Notează un motiv de închinare și unul de mărturisire și roagă-te Domnului cu 
sinceritate.
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Joi         
      CEREREA LUI NEEMIA

Neemia 1:5-11a

OBSERVĂ:

Care este cererea lui Neemia? Pe ce se bazează când cere?

MEDITEAZĂ:

Neemia are sentimente puternice privind starea poporului în Ierusalim și în Iudeea. 
Cu toate acestea, el vine înaintea lui Dumnezeu cu cereri care se bazează pe 
promisiunile făcute de El în cadrul legământului cu poporul Israel. Prima cerere 
este ca Dumnezeu să ia aminte la rugăciunea lui Neemia, deoarece el și alții ca el 
vor să se teamă de Domnul (să Îi fie credincioși). Astfel el face apel la promisiunile 
din legământul mozaic pe care le amintește aici: „...dacă vă veți întoarce la Mine 
și dacă veți păzi poruncile Mele și le veți împlini, atunci, chiar dacă veți fi izgoniți 
la marginea cea mai depărtată a cerului, de acolo vă voi aduna și vă voi aduce 
iarăși în locul pe care l-am ales ca să locuiască Numele Meu acolo.” (de exemplu 
Deuteronom 30:1-5)  
A doua cerere este una imediată: „Dă astăzi izbândă robului Tău și fă-l să capete 
trecere înaintea omului acestuia!". Învățăm două lucruri de la Neemia: (1) 
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S1     NEEMIA ȘI DUMNEZEU

cunoașterea Scripturii îl ajută să își bazeze cererea pe promisiuni clare și aplicabile 
contextului în care se află, (2) este specific (sunt cazuri, și așa este în rugăciunea sa, 
când avem nevoie să cerem putere și har să acționăm concret). 

APLICĂ

Notează care sunt cererile din rugăciunile tale. Verifică dacă sunt bazate pe 
promisiuni reale (nu pe versete scoase din context) și specifice. Ce schimbări 
trebuie să faci?
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Vineri        
O PROBLEMĂ DE IDENTITATE

Neemia 1:11b

OBSERVĂ:

Cum se identifică Neemia?

MEDITEAZĂ:

Identitatea noastră este un lucru foarte important și felul în care un om se descrie pe 
sine spune multe despre ceea ce contează pentru el. Aflăm la final că, la momentul 
rugăciunii sale, Neemia era paharnicul împăratului. Ulterior el va fi guvernator al 
Iudeii. Ceea ce sare în ochi este faptul că autorul preferă să se prezinte la început 
ca un evreu îndurerat de starea fraților lui, conștient de consecințele grave ale 
idolatriei și neascultării poporului său (din care nu se exclude), un om care face 
apel la mila și promisiunile pline de speranță pentru cei care Îl vor urma pe Domnul. 
A fi creștin, ucenic al lui Hristos este o realitate care definește identitatea 
ta înainte de alte aspecte din viața, cariera și familia ta? Suntem creștini și 
profesioniști sau profesioniști și creștini? Creștini și părinți sau părinți și creștini? 
etc. Ordinea este foarte importantă în acest caz, deoarece ne clarifică valorile 
care vor predomina și care vor avea prioritate în viața noastră. Vezi și exemplul 
lui Pavel din Filipeni 3:4-15.
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APLICĂ:

Meditează asupra cum te vezi tu pe tine însuți/însăți.

Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
 

ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• Care sunt lucrurile care vă frământă în această perioadă? De ce?
• Ce ați învățat despre rugăciune de la Neemia? Ați schimbat ceva în rugăciunea 

voastră?
• Cum vă definiți? De ce are importanță ordinea cuvântului ucenic sau creștin 

când le alăturăm cu alte realități care ne definesc?
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SÃPTÃMÂNA 2
ÎNCEPE PROIECTUL

Luni         
AUDIENȚĂ CU EMOȚII

Neemia 2:1-6

OBSERVĂ:

În ce lună ne aflăm acum?

Care este starea de spirit a lui Neemia? 

Ce face Neemia înainte să răspundă împăratului?
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S1     NEEMIA ȘI DUMNEZEU

MEDITEAZĂ:

Au trecut câteva luni de când Neemia a aflat starea rămășiței întoarse în Iuda și 
Ierusalim. Din noiembrie/decembrie ne aflăm în martie/aprilie. A fost o iarnă grea 
pentru inima lui Neemia, dar Dumnezeu construia ceva în el. 
Îl vedem temător în fața lui Artaxerxes I, dar nu dă înapoi. Când vede că are șansa 
să vină cu o cerere, face întâi o rugăciune, probabil de secunde și continuă să 
îndrăznească. 
Observăm că Neemia și-a făcut în prealabil temele. Știe ce să ceară, stabilește un 
obiectiv precis și termene așezate în timp.
Observăm aici o altă latură a vieții lui Neemia. Rugăciunea, postul, jalea nu l-au 
transformat într-un fatalist sau depresiv. Dimpotrivă, vedem rezultatul unor 
frământări care se concretizează în soluții practice.
Rugăciunea lui Neemia nu a fost o lamentare simplă. Ea a avut un puternic impact 
asupra vieții lui. Rugăciunea l-a transformat pe el.

APLICĂ

Ce acțiuni concrete reies din rugăciunile tale? Vezi transformare în viața ta? În ce 
domeniu?
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Marți         
CU TEMELE FĂCUTE

Neemia 2:7-10

OBSERVĂ:

Care sunt cererile cu care continuă Neemia?

Care sunt personajele introduse în capitolul 10? Notează-le, pentru că vor juca un 
rol important în carte!

MEDITEAZĂ:

Am văzut că Neemia este pregătit când împăratul îi arată bunăvoința sa. Observăm 
cum în continuarea cererilor lui, care cuprind obiectivul și timpul, el solicită sprijinul 
administrativ (lemn) și politic. Ce pregătire serioasă și clară! Nu știm câtă muncă a 
fost necesară ca să aibă toate aceste cereri pregătite, dar știm că nu a fost leneș în 
planificarea și clarificarea acțiunilor necesare.
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Nu știm ce cunoștea la momentul inițial Neemia despre opoziția dregătorilor „de 
dincolo de râu”, dar vedem două realități: (1) ei erau ostili cuiva care căuta binele 
evreilor și (2) Neemia a venit cu temele făcute având scrisori imperiale și chiar o 
gardă care arăta că are susținerea curții.
A te ruga și a depinde de Dumnezeu nu este în contradicție, ba am putea spune că 
implică să îți faci temele, ca și cum totul ar depinde de tine. Ce multă înțelepciune 
găsim în Scriptură! 

APLICĂ:

Cum reușești să ții în echilibru dependența de Dumnezeu cu efortul conștient și 
pregătirea în circumstanțele concrete din viața ta? 

Este ceva ce ar trebui să schimbi? 

Spre ce ești tentat mai mult, spre îngrijorare și stres sau spre delăsare? 
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Ce rol are rugăciunea în gestiunea stresului din viața ta?

Miercuri        
REALITATEA LA FIRUL IERBII

Neemia 2:11-15

OBSERVĂ:

Ce descrie Neemia?

Când are loc acțiunea?
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MEDITEAZĂ

Vedem în textul de astăzi o latură a caracterului lui Neemia pe care o intuiam, 
dorința de a înțelege concret realitatea și de a se pregăti temeinic în acțiunile 
sale. Faptul că vrea să evalueze singur situația ne mai arată că dorește să înțeleagă 
realitatea cu proprii ochi și că este gata de acest efort. Această trăsătură de caracter 
este esențială fiindcă ne pune în poziția corectă - astfel, Duhul Sfânt ne călăuzește 
spre lucrarea specifică pentru care ne-a dat daruri. Nu ar trebui să credem că cele 
spuse mai sus ne cheamă să fim niște lupi singuratici. Cu niciun chip! Dar asta este 
lecția de mâine. 

APLICĂ

Care este darul tău în comunitatea de credință în care ai fost chemat să slujești?

Ce teme trebuie să îți faci ca slujirea ta să-și atingă scopul?
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Joi          
          O LECȚIE DESPRE MOTIVARE

Neemia 2:16-18

OBSERVĂ:

Cu cine comunică Neemia?

Care sunt principalele puncte ale mesajului său?

MEDITEAZĂ:

Acest pasaj continuă povestirea despre cum lucrarea lui Neemia, care se 
cristalizează și se definește în inima lui Neemia, este comunicată și reușește să 
mobilizeze o întreagă comunitate. Dacă ne-am limita la ce se întâmplă în inima lui 
am putea trage concluzia că imaginea lupului singuratic i se potrivește bine, totuși 
ar fi complet eronat. Să analizăm acțiunile și mesajul lui Neemia.
Un prim lucru pe care îl vedem este că Neemia nu se grăbește să comunice până 
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nu își va fi făcut temele și va fi gata de acțiune. 
Comunicarea lui urmărește o secvență foarte logică:
Iată starea de fapt în care ne aflăm. (v17a): „Vedeți starea nenorocită în care 
suntem! Ierusalimul este dărâmat, și porțile sunt arse de foc.” 
O chemare și o motivație clare. (v17b): „Veniți să zidim iarăși zidul Ierusalimului și 
să nu mai fim de ocară!” 
Cum ne-a adus/ călăuzit Dumnezeu până în acest moment. (v18a): „Și le-am 
istorisit cum mâna cea bună a Dumnezeului meu fusese peste mine și ce cuvinte 
îmi spusese împăratul.” 
Rezultatul este încurajator. Liderii poporului decid să construiască și sunt fermi în 
această hotărâre.
Facem aici o mică digresiune și recomandare. Dumnezeu aduce înapoi o rămășiță, 
timorată, speriată de o administrație ostilă. El va folosi mai mulți oameni pentru 
a-i încuraja și mobiliza pe evreii întorși acasă. Ca să înțelegem tot contextul acestei 
perioade, vă recomandăm să citiți următoarele cărți:  Ezra, Hagai, Zaharia și 
Maleahi.

APLICĂ

Roagă-te ca Domnul să îți dea și ție claritate în ce privește rolul tău în biserică și 
societate! Roagă-te ca Domnul să ridice lideri pentru nevoile așa de diverse din 
comunitate și din biserică!
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Vineri        
ÎNCEPE SĂ SE VADĂ OPOZIȚIA

Neemia 2:19-20

OBSERVĂ:

Cum reacționează Sanbalat, horonitul, Tobia, slujitorul amonit, și Ghesem, arabul?

Ce este periculos în afirmațiile lor?

MEDITEAZĂ:

Se pare că Sanbalat avea o poziție de autoritate delegată imperial și că era 
samaritean. Neemia știa că va avea de înfruntat opoziția lui și a anturajului său și 
a venit pregătit cu scrisori semnate de împărat. Lupta se va desfășura însă pe mai 
multe planuri și unul din ele este descurajarea. Amenințarea privind revolta era 
una foarte gravă. Răspunsul lui Neemia nu privește doar reacția lui, ci trebuie să 
încurajeze întreaga comunitate. Răspunsul lui merită defalcat pentru că trebuie să 
ne inspire și pe noi.
Dumnezeu lucrează, El este în spatele nostru, El va asigura succesul. („Dumnezeul 
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cerurilor ne va da izbanda.”)
Noi vom acționa. („ne vom scula și vom zidi”)
Nu vom face compromisuri. („voi n-aveți nici parte, nici drept, nici aducere aminte 
în Ierusalim.”) Acest ultim punct trebuie comentat puțin. Știm că a existat pericolul 
unui amestec de iudaism cu religii păgâne prin samariteni. Ei doreau să fie parte din 
Israel, dar să păstreze un cult religios amestecat. Neemia este tranșant în această 
problemă. Ca să înțelegeți contextul general, revenim cu recomandarea citirii în 
paralel a cărților: Ezra, Hagai, Zaharia și Maleahi.

APLICĂ:

Dacă ai opoziție când știi că faci voia lui Dumnezeu, cum reacționezi? 

La ce fel de compromisuri periculoase ești expus? Ce ai de gând să faci?
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
 

ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• Care sunt compromisurile periculoase pentru noi astăzi?
• Care sunt darurile și slujirile voastre în biserică?
• Cum vedeți lucrarea lui Dumnezeu în viața voastră? Ce concluzie trageți de 

aici pentru misiunea voastră?
• Ce faceți ca să nu fiți paralizați de lene sau de opoziție?
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SÃPTÃMÂNA 3
ZIDIND ÎN MIJLOCUL OPOZIȚIEI

Luni         
GALERIA CREDINȚEI

Neemia 3:1-32

OBSERVĂ:

Evidențiază în text prin culori numele celor implicați în construirea zidului, porțiunea 
de zid pe care o construiesc și detaliile lăsate de autor despre acești oameni.
Căror clase sociale aparțineau acești evrei implicați în reconstruirea zidului?

Ce ne arată indiciile lăsate de autor despre inima acestor evrei? (v. 5, v. 12, v.13. v. 20)

MEDITEAZĂ: 

Capitolul începe cu inițiativa Marelui Preot Eliașib, de a construi Poarta Oilor și 
continuă cu o listă de nume ale unor oameni, majoritatea necunoscuți de noi până 
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acum, care au luat decizia de a se alătura acestuia în împlinirea planurilor Domnului 
pentru Israel. Îi vedem pe locuitorii din Tecoa, care au avut curajul de a se implica 
pentru Dumnezeu în ciuda opoziției conducătorilor lor; vedem pe fiicele lui Șalum, 
care pline de încredere în Domnul, zidesc alături de tatăl lor zidul Ierusalimului; 
vedem pe Hanun, care alege cea mai lungă porțiune de zid (450 m!) pe care să 
o reconstruiască, vedem inima plină de râvnă a lui Baruc. Domnul se bucură de 
fiecare om care alege, asemenea lui Neemia, să se implice cu toată ființa sa în 
lucrarea lui Dumnezeu, în ciuda pericolului și a respingerii celor din jur, indiferent 
de statutul său social, indiferent de vizibilitatea slujirii sale în mijlocul poporului lui 
Dumnezeu, bărbat sau femeie, argintar sau Mare Preot, negustor sau levit. În ochii 
lui Dumnezeu atât Marele Preot, cât și negustorii care lucrau lângă el erau la fel de 
importanți pentru planurile Sale.

APLICĂ

Care sunt fricile care te împiedică să te implici în lucrarea lui Dumnezeu?

Ai fost vreodată descurajat de „porțiunea de zid” pe care ți-a dat-o Dumnezeu să 
o construiești?



23

S3     ZIDIND ÎN MIJLOCUL OPOZIȚIEI

Marți         
BATJOCURA ÎNTUNERICULUI

Neemia 4:1-5

OBSERVĂ:

Ce reacție are Sanbalat atunci când aude despre reconstruirea zidului? (versetul 1)

De ce Neemia are în rugăciunea sa o cerință atât de radicală? (v.5: „Nu le ierta 
fărădelegea și păcatul lor să nu fie șters dinaintea Ta?”)
 

MEDITEAZĂ: 

În economia Planului de mântuire al lui Dumnezeu, ridicarea zidurilor Ierusalimului 
era ultimul pas istoric înaintea trimiterii în lume a Mântuitorului nostru (vezi 
Ieremia 31:38-40 și contextul, Zaharia 8:1-3). Poporul fusese repatriat, Templul 
fusese reconstruit, acum zidurile trebuiau înălțate. De aceea, în spatele mâniei lui 
Sanbalat stă împotrivirea străveche a diavolului față de aducerea pe scena istoriei 
a Seminței promise în Eden care avea să-i zdrobească capul (Gen. 3:15). Aceste 
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batjocuri se înscriu într-o serie de lupte istorice purtate de șarpele cel vechi 
contra Hristosului lui Dumnezeu, începând cu uciderea lui Abel și culminând cu 
ocărârea lui Hristos de pe cruce. Ierusalimul trebuia să fie pentru toate neamurile 
locul geografic în care Dumnezeu avea să le ofere împăcarea cu El, întoarcerea 
Acasă! (Geneza 22:14, Hagai 2:9) De aceea, opoziția lui Sanbalat avea consecințe 
spirituale eterne, el fiind pionul celui rău în lupta împotriva lui Dumnezeu. În 
fața disprețului, batjocurilor și manifestărilor întunericului, Neemia aleargă la 
Dumnezeu. Indiferent de obstacolul din calea sa el se roagă, fiind dependent 
de Dumnezeu în toate acțiunile sale. Omenește vorbind, lucrarea părea ușor de 
distrus, însă Dumnezeu Se folosește de vase slabe pentru a-Și împlini planurile, 
pentru ca Numele Lui să fie glorificat!

APLICĂ:

Cum ești ispitit atunci când ești batjocorit pentru Numele lui Hristos și cum 
reacționezi?

Ce îți poate da putere să rabzi batjocura și chiar să te bucuri când ești batjocorit?

În ce fel îți este Dumnezeu un refugiu atunci când ești batjocorit?



25

S3     ZIDIND ÎN MIJLOCUL OPOZIȚIEI

Miercuri       
CONLUCRĂTORI CU DUMNEZEU

Neemia 4:6-9

OBSERVĂ:

Care sunt neamurile care se unesc împotriva Israelului?

Ce decizii ia Neemia împreună cu poporul?

MEDITEAZĂ:

Neemia nu se rezumă doar la rugăciune, ci ia și decizii practice. El pune o strajă 
pentru zi și noapte, care să îi apere împotriva inamicilor. Dumnezeu profețise prin 
Zaharia cu 75 de ani înainte: „Eu Însumi - zice Domnul - voi fi un zid de foc de jur 
împrejurul lui, și voi fi Slava lui în mijlocul lui.” (Zaharia 2:5). Prin aceste cuvinte, 
Dumnezeu garanta că El Însuși va apăra cetatea împotriva neamurilor vrăjmașe. 
Este decizia lui Neemia un semn de neîncredere în Domnul? Știrbește cumva 
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din Slava lui Dumnezeu decizia lor de a pune o strajă? Cine îi apăra zi și noapte: 
Domnul sau straja? 
Dependența de Dumnezeu nu înseamnă pasivitate, ci presupune implicare activă 
în planurile Sale! Da, planul Lui va ajunge la capăt, cu sau fără implicarea noastră. 
Dumnezeu nu este dependent de noi pentru a-și împlini planul. Însă, în Harul Lui, 
El ne face onoarea de a lucra împreună cu El la construirea încă de pe acest pământ 
a singurului edificiu care va străluci pentru slava Lui întreaga veșnicie: Biserica - 
cortul lui Dumnezeu cu oamenii, acel Ierusalim ceresc descris în Apocalipsa. Cu ce 
chemare extraordinară suntem înnobilați de Dumnezeu!

APLICĂ:

Care este chemarea pe care Dumnezeu ți-a făcut-o pentru zidirea Templului Său?

Care sunt atacurile prin care cel rău încearcă să împiedice această chemare în viața ta?
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Joi         
          DUMNEZEU NIMICEȘTE PLANURILE INAMICULUI

Neemia 4:10-20

OBSERVĂ:

Ce obstacole apar în acest pasaj?

Cum încurajează Neemia poporul?

Cum lucrează Dumnezeu în acest pasaj?

MEDITEAZĂ:

Pasajul este plin de piedici atât din interior, cât și din exterior. Când vin încercările 
peste cel credincios, ele par copleșitoare. Prezența lui Dumnezeu în mijlocul 
poporului nu exclude astfel de momente dificile, în care Cerul pare că tace. 
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Neemia îndeamnă poporul să-și desprindă privirile de la contextul imediat și să 
își aducă aminte de faptul că Domnul Cel Mare și Înfricoșat este alături de ei. 
Deși Neemia face planuri pentru apărarea cetății, el este perfect conștient că fără 
Dumnezeu strategiile sale nu au nici o putere. Acest adevăr este concluzionat în 
versetul 15: „Dumnezeu le-a nimicit lucrarea.” Cu alte cuvinte, toate mutările lui 
Neemia sunt în final lucrarea lui Dumnezeu și El ia toată Slava! Este un paradox 
conlucrarea dintre om și Dumnezeu, Suveranitatea Lui și responsabilitatea noastră 
în extinderea Împărăției Sale. Înțelepciunea lui Neemia în toate deciziile pe care 
le ia vine dintr-o părtășie strânsă cu Duhul lui Dumnezeu. Iar această comuniune, 
această înțelegere a căilor lui Dumnezeu vine prin intermediul Cuvântului și a 
comunității de credință. Doar în acest context, discernământul spiritual ne poate fi 
sensibilizat la modul de gândire al lui Dumnezeu și la înțelegerea voii Sale.

APLICĂ

Ce atribute ale lui Dumnezeu te călăuzesc în deciziile pe care le iei zilnic? În ce fel?

Ce dorești să cunoști mai mult despre El?

În ce contexte din viața ta ai văzut izbăvirea dată prin înțelepciunea lui Dumnezeu?
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Vineri        
NEEMIA IMPLICAT ALĂTURI DE POPOR

Neemia 4:21 -23

OBSERVĂ:

Unde a stat Neemia în tot timpul ridicării zidului?

MEDITEAZĂ:

O altă caracteristică a unui lider spiritual, pe lângă dependența de Dumnezeu, 
pe lângă deciziile scăldate în rugăciune, pe lângă faptul că este dedicat planurilor 
Domnului, este implicarea directă alături de popor în luptele lor spirituale. Neemia, 
fiind administrator, putea sta izolat, departe de prima linie a bătăliei, departe de 
Ierusalim, dând ordine poporului. Însă îl vedem implicat alături de popor, veghind 
alături de ei, cu arma în mână, gata să sufere alături de ei greutatea lucrării. Fratele 
Cristi Țepeș avea o remarcă: „Păstorul miroase a oi”. 

APLICĂ:

Ce oameni accepți ca autoritate spirituală în viața ta? Care este profilul unui lider 
pentru tine?
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Dacă ești lider, ești tu implicat în viața oamenilor pe care îi păstorești? Te interesează 
luptele lor spirituale, ești alături de ei în încercările prin care trec?
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
 

ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• În ce lucrări ne putem implica practic ca grup? Cum putem folosi diversitatea 
darurilor noastre pentru a zidi Biserica?

• Cum ne putem sprijini unul pe celălalt atunci când întâlnim opoziție în lucrarea 
noastră?

• Care sunt sursele de autoritate din viața noastră?
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SÃPTÃMÂNA 4
PROVOCĂRILE LIDERILOR

Luni         
IUBIREA DE BANI

Neemia 5:1-5

OBSERVĂ:

Ce context a obligat pe poporul sărac să se împrumute?

Ce au cerut căpeteniile în schimbul banilor împrumutați?

Ce spunea Legea Domnului despre împrumutul cu camătă? (vezi Levitic 
25:35-43)
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MEDITEAZĂ:

Spre deosebire de amenințările externe din capitolul 4, în acest pasaj piedica 
ridicării zidului vine chiar din interior. Însuși liderii poporului sunt cei care, din cauza 
lăcomiei de bani, împrumută pe popor cu camătă pentru ca acesta să-și poată plăti 
taxele. Dumnezeu nu gândise așa ceva în Legile poporului Israel. Ei trebuiau să 
fie un popor sfânt, care să oglindească pe acest pământ frumusețea Chipului lui 
Dumnezeu înaintea neamurilor. Relațiile dintre ei trebuiau să fie caracterizate 
de dragoste, grijă și dezbrăcare de sine, după tiparul Dragostei Trinitariene. Dacă 
un evreu sărăcea și nu putea munci, ceilalți trebuiau să îl sprijine, dacă se vindea 
altuia, nu trebuia să presteze muncă înjositoare de rob. Dacă avea nevoie de bani, 
împrumutul nu trebuia dat cu camătă. Aceste porunci izvorau din Însăși Inima lui 
Dumnezeu (Levitic 25:38).
Iubirea de bani se opune în mod fundamental dărniciei care vine din Dumnezeu. 
Harul presupune dezlipirea privirii de la propriile nevoi, o ancorare fermă în 
identitatea mea în Dumnezeu și deschiderea inimii pentru slujirea nevoilor 
celorlalți din jur. Acesta este tiparul slujirii lui Hristos (Filipeni 2:4-11) care trebuie 
să amprenteze fiecare gest de dărnicie din viața noastră.
APLICĂ

Sub ce forme se manifestă iubirea de bani în viața ta?

Ce decizii practice trebuie să iei pentru a rămâne în procesul vindecării de 
acest păcat?
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Cum îți poți asigura o motivație corectă atunci când dăruiești?

Marți        
MUSTRAREA

Neemia 5:6-13

OBSERVĂ:

Unde îi mustră Neemia pe conducătorii corupți?

Cum se asigură Neemia că decizia luată de lideri va fi respectată?

MEDITEAZĂ:

Iubirea de bani i-a împiedicat pe lideri să-și iubească aproapele și, implicit, să-L 
iubească pe Dumnezeu mai mult decât orice. Lăcomia și egoismul lor au adus 
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suferință asupra celor din jur și au pătat chipul lui Dumnezeu care începuse 
să strălucească așa de frumos prin ei până atunci! Nu e de mirare că Neemia 
reacționează cu atâta vehemență! În alte traduceri textul afirmă că, după consultări 
serioase cu sine, Neemia ia decizia confruntării liderilor. Nu era o decizie ușor de 
luat, dar era absolut necesară pentru a nu compromite lucrarea. Neemia îi mustră 
în public, înaintea celor păgubiți și îi obligă să ia decizia de a da înapoi poporului 
pământurile înaintea martorilor publici. De asemenea, pentru a se asigura că decizia 
va fi respectată, îi leagă pe lideri prin jurământ de Dumnezeu, implicând consecințe 
cât se poate de serioase.
Mustrarea celui vinovat este o decizie foarte grea. Uneori, însă, ea este absolut 
necesară pentru a preveni extinderea păcatului în viața cuiva sau pentru a-l salva de 
la împietrire pe cel care este în cădere liberă spirituală. 

APLICĂ:

Care este limita de la care trebuie să intervii cu o mustrare în viața unui credincios?

Cum poți să îți asiguri o motivație corectă atunci când mustri pe cineva, ca să nu 
transformi o disciplinare într-o atitudine inchizitorială?
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Cum reacționezi atunci când cineva îți atrage atenția asupra defectelor tale?

Miercuri        
INTEGRITATEA LUI NEEMIA

Neemia 5: 14-19

OBSERVĂ:

Cât timp au rămas Neemia și frații săi consecvenți în decizia de a nu trăi din 
veniturile cuvenite dregătorului?

Care era vina administratorilor precedenți?
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Cu ce se deosebește Neemia de dregătorii din trecut?

MEDITEAZĂ:

Spre deosebire de celelalte administrații, Neemia și colectivul său nu s-au folosit 
de venitul meritat. El nu făcea un păcat dacă își lua veniturile cuvenite. Da, cei din 
trecut luau și mită pe deasupra, însă el, pe lângă faptul că nu pretindea mită, nu lua 
pentru sine nici măcar ceea ce i se cuvenea de drept. Este și mai minunat faptul 
că Neemia inspiră un grup de oameni să ia aceeași decizie ca el pentru o perioadă 
lungă de timp: 12 ani! Unul dintre cele mai grele teste ale unei decizii este timpul, 
consecvența în menținerea deciziei luate.
Neemia ne amintește de apostolul Pavel (1 Corinteni 9:1-23). Din dragoste față 
de Hristos, din pasiune față de Evanghelie și față de sufletele oamenilor, acest om 
a ales de bunăvoie și nesilit de nimeni să renunțe la dreptul său garantat de Hristos 
(1 Corinteni 9:14) și să nu ceară niciunui credincios să îi acopere nevoile materiale. 
Singur a lucrat ca să-și asigure necesarul său și al echipei lui. Care era răsplata lui? 
El însuși ne răspunde: Vestirea Evangheliei.

APLICĂ

La ce drepturi poți renunța pentru ca Evanghelia lui Hristos să fie propovăduită?
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În ce fel renunțarea la aceste lucruri îți pot oferi pace și bucurie?

Joi         
         FRICA

Neemia 6:1-9

OBSERVĂ:

Care este strategia lui Sanbalat și a echipei sale?

De ce insistă ei?



39

S4     PROVOCĂRILE LIDERILOR

MEDITEAZĂ:

Frica este unul dintre contextele în care luăm cel mai frecvent decizii greșite. 
Sentimentul de frică este natural și este foarte greu să ne împotrivim lui. Totuși, 
este important să facem distincție între sentimentul de teamă, care apare ca reflex 
la un pericol și frica, în sensul în care Biblia ne spune să ne ferim de ea. Consecințele 
fricii sunt nebănuit de profunde. Autorul epistolei către Evrei ne arată că frica, 
mai ales cea față de moarte, este una dintre principalele pârghii pe care diavolul 
le folosește în viața oamenilor pentru a-i ține robi păcatului (Evrei 2:14,15). Însă, 
glorificat să fie Hristos! Prin moartea și învierea Lui în trup ne-a deschis o speranță 
care nu înșeală, și anume garanția vieții cu El după moarte! De aceea Pavel exclamă 
plin de încredere în triumful lui Hristos: „Unde îți este biruința, moarte? Unde îți 
este boldul, moarte? Boldul morții este păcatul și puterea păcatului este Legea. 
Dar mulțumiri fie aduse lui Dumnezeu, care ne dă biruința prin Domnul nostru 
Iisus Hristos! De aceea, preaiubiții mei frați, fiți tari, neclintiți, sporiți totdeauna 
în lucrul Domnului, căci știți că osteneala voastră în Domnul nu este zadarnică.” 1 
Corinteni 15:55-57

APLICĂ

Cum faci diferența între frică și precauție?

Care sunt cele mai profunde frici din viața ta, cele pe care le ignori sau cauți să le 
alungi din minte? În ce mod te duc ele spre păcat?
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În ce mod Hristos îți oferă izbăvire din aceste frici specifice?

Vineri        
SUBTILITATEA VRĂJMAȘULUI

Neemia 6: 10-19

OBSERVĂ:

De ce era un păcat ca Neemia să se ascundă în Templu? (citește Numeri 18:1-7)

Cum a cunoscut Neemia că Șemaia, Noadia și restul sunt proroci mincinoși?

MEDITEAZĂ:

Neemia a fost atacat de proroci mincinoși în contextul amenințărilor cu 
moartea, calomniilor, șantajelor care planau asupra lui. Era foarte ușor să cedeze 
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compromisului în astfel de momente. Însă Neemia a știut din Lege că doar preoților 
le era permis să intre în Templu. Scriptura i-a dat claritatea necesară pentru a 
identifica învățăturile false.
Trăim vremuri în care mintea noastră este supusă unui influx informațional deosebit 
de abundent. Iar domeniul teologic nu face excepție. Ascultarea de Dumnezeu 
se construiește sau se năruie pornind de la imaginea despre Dumnezeu pe care 
o avem. Aceasta a fost ținta șarpelui în grădina Eden, când L-a prezentat pe 
Dumnezeu ca un tiran în ochii primilor oameni. Iar atacul continuă și astăzi prin 
intermediul prorocilor mincinoși și a imaginii deformate despre Dumnezeu pe care 
o aduc: fie un Dumnezeu lipsit de dreptate, un Dumnezeu doar al dragostei care 
propovăduiește un har ieftin fără lepădare de sine, fără sfințire zilnică, fără purtatul 
crucii lui Hristos, fie un Dumnezeu sobru, un gardian aspru gata să te nimicească 
la primul păcat, pe care trebuie să îl îmbunezi prin faptele tale. De aceea, numai 
Scriptura ne poate corecta imaginea despre Dumnezeu, ca să putem trăi în lumină. 
Modul în care Îl percepi pe Dumnezeu îți va modela viața.

APLICĂ:

Ce surse din viața ta îți influențează deciziile, modul de gândire, comportamentul?

Cum îți poți crește timpul petrecut în prezența Dumnezeului Cel Adevărat?

Cum îți poți crește calitatea timpului petrecut cu El?
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• Împărtășiți momente în care v-ați confruntat cu frica în viața de credință.
• Care credeți că sunt principalele învățături false care circulă astăzi prin mediile 

teologice?
• Ce putem face pentru a contracara influența acestor învățături false?
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SÃPTÃMÂNA 5
ZIDIREA ADMINISTRATIVĂ ȘI SPIRITUALĂ
A POPORULUI

Luni         
ALEGERI ÎNȚELEPTE

Neemia 7:1-4

OBSERVĂ:

Ce roluri sau posturi trebuiau ocupate?

Ce calități a căutat Neemia la un lider?

Care era îngrijorarea lui Neemia acum?
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MEDITEAZĂ:

Este un record să construiești zidul și porțile Ierusalimului în cincizeci și două de zile, 
chiar și în zilele noastre. A fost un efort concentrat în care toți, chiar și leviții, s-au 
consacrat acestei nevoi. După ce au terminat zidul și porțile, Neemia restabilește 
rolurile în Ierusalim, repune în slujbe ușierii, cântăreții, leviții. Pe lângă aceste slujbe 
Neemia pune pe fratele său împreună cu Hanania, căpetenia Ierusalimului, să se 
asigure că ușierii își fac bine treaba, iar fiecare familie din Ierusalim face de strajă în 
dreptul casei lor.  Am văzut că, în cap. 3:10, 23, 28-30, Neemia a pus pe fiecare 
să zidească zidul în dreptul casei lui, acum el cere ca fiecare familie să facă de strajă 
pe zid în dreptul casei lui. 
Se spune că Marele Zid Chinezesc a fost pătruns de inamic de cel puțin patru 
ori și de fiecare dată gărzile au fost mituite. Porțile și zidurile sunt la fel de bune 
ca oamenii care le păzesc. Neemia știa de ce este important să pună oameni de 
încredere să vegheze zidurile și porțile Ierusalimului.
Azi nu mai avem ziduri și porți fizice pe care să le păzim, dar totuși avem nevoie 
de paznici la porți, bărbați și femei credincioși care să nu permită învățătorilor 
falși să intre (2 Cor. 11:13-15). Avem nevoie de observatori pe ziduri care să ne 
avertizeze când se apropie inamicul. Părinții trebuie să-și păzească casele ca nu 
cumva dușmanii să intre și să ne captureze copiii (părinții ca să-și protejeze copiii 
trebuie să le cunoască nevoile, luptele și relațiile din viața lor, să se roage pentru ei și 
să se asigure că sunt iubiți). În timp ce slujitorii lui Dumnezeu sunt adormiți și prea 
încrezători, vrăjmașul intră și își plantează minciunile (Matei 13:25), așa că trebuie 
să fim treji și vigilenți.

APLICĂ:

Care crezi că sunt cele mai importante calități (abilități/trăsături de caracter) 
pentru un lider azi? 
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De ce a fost important pentru Neemia să aleagă oameni de încredere, cu frică de 
Dumnezeu, responsabili de porțile Ierusalimului (v.7:2)?

Cum veghezi asupra zidului din dreptul casei tale?

Marți        
ADMINISTRARE  BUNĂ

Neemia 7:5-73

OBSERVĂ:

Notează mai jos categoriile care sunt menționate în acest registru? Ce 
observații ai?
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De ce a fost nevoit Neemia să treacă prin acest registru?

Ce a descoperit Neemia făcând numărătoarea?

MEDITEAZĂ:

Erau zone cu o populaţie atât de rară încât apărarea Ierusalimului nu era 
acoperită. Confruntat cu această problemă, Neemia a cerut conducătorilor să 
facă recensământul tuturor oamenilor din provincie pentru a-i putea recruta 
pe unii ca să se stabilească în Ierusalim. În timp ce analiza punerea în practică a 
acestui plan, a găsit registrul genealogic al oamenilor care se întorseseră din exil în 
vremea lui Zorobabel. Cu excepţia unor variaţii minore, care s-ar putea explica prin 
unele greşeli de transcriere, această listă din Neemia 7:6-73 este identică cu lista 
consemnată în Ezra 2:3-67. Făcând acest recensământ au observat (v. 61-65) că 
erau nume care lipseau din acest registru, printre acestea erau și nume de preoți.  
Aceștia au fost puși deoparte până când un preot urma să întrebe pe Domnul prin 
Urim și Tumim. În popor erau oameni care nu aparțineau poporului lui Dumnezeu 
(erau neamuri). Și azi sunt mulți care merg cu poporul lui Dumnezeu, dar care nu 
sunt poporul lui Dumnezeu. După ce au trecut prin acel registru vedem că au făcut 
chiar și numărătoarea resurselor animale. Dregătorul, capii de familie și poporul 
au fost gata să dăruiască pentru lucrarea care se făcea. Aceasta nu era zeciuială, 
ci dar pentru lucrare (cei mai mulți, nu au dăruit toți), nu a fost nimeni obligat să 
dăruiască. 
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APLICĂ:

De ce a fost genealogia atât de importantă pentru Neemia? Ce spune aceasta 
despre poporul lui Dumnezeu din vremurile Vechiului Testament?

Preoții, în special, trebuiau să-și demonstreze descendența înainte de a putea 
acționa ca preoți (7:64–65). În Noul Testament este mai importantă linia de sânge 
sau identitatea familiei pentru a sluji lui Dumnezeu (1 Petru 2:10)?
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Miercuri       
ÎNȚELEGEREA CUVÂNTULUI

Neemia 8:1-8

OBSERVĂ:

Care este verbul care se repetă cel mai mult?

Care era audiența?

MEDITEAZĂ

Ezra, preot şi cărturar, se detaşează ca un remarcabil lider religios. Ieşind în evidenţă 
cu aproximativ treisprezece ani în urmă ca un învăţător renumit al legii, el a fost 
fără îndoială bine cunoscut de toți oamenii din provincie. Deşi în Ezra și Neemia 
nu se specifică acest lucru, este foarte rezonabil să presupunem că Ezra convocase 
oamenii pentru celebrarea sărbătorilor religioase şi în anii precedenţi. Dar în acest 
an poporul avea motive să le transforme în cele mai mari sărbători ale tuturor 
timpurilor. Ei se puteau aduna în pace şi siguranţă în spatele zidurilor închise ale 
Ierusalimului, fără teama atacului duşman. Cu siguranţă că moralul poporului a fost 
ridicat datorită reuşitelor lui Neemia.
„Sărbătoarea Trâmbiţelor” (Levitic 23:23-44) distingea prima zi a lunii a şaptea 
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de toate celelalte luni noi. Adunându-se în acel an în Piaţa Porţii Apelor, la sud 
de curtea Templului, oamenii i-au cerut în unanimitate lui Ezra să citească legea 
lui Moise. De pe o platformă din lemn, el a citit legea în faţa congregaţiei ce 
asculta în picioare, din zori până la amiază. Pentru a-i ajuta pe oameni să înţeleagă, 
leviţii interpretau din când în când legea, în timp ce Ezra citea. Când lectura i-a 
emoţionat pe oameni până la lacrimi, Neemia, susţinut de Ezra şi de leviţii care 
dădeau explicaţiile, i-a îndemnat să se bucure şi să transforme acel eveniment 
într-o ocazie festivă, participând cu toţii la o masă comună prin care să-şi exprime 
relaţiile de părtăşie.” (Călătorie prin Vechiul Testament pag. 343)
Trebuie să înțelegem Cuvântul lui Dumnezeu.
Cuvântul lui Dumnezeu trebuie înțeles înainte ca acesta să pătrundă în inimi și să 
schimbe vieți. În acest capitol apare de 6 ori verbul a înțelege (v 2-3, 7-8,12-13). 
Domnul Isus explică (în Matei 13:1-9, 18-23) care este legătura dintre a auzi și a 
înțelege cuvântul lui Dumnezeu. 
Poporul fusese în robie în Babilon atâția ani, iar limba pe care o vorbeau era 
aramaica, legea pe care o auzeau era scrisă în ebraica veche. Mulți dintre ei nu 
înțelegeau tot ceea ce se citea, de aceea era nevoie de oameni care să le explice 
ceea ce auzeau în limba ebraică. Munca lui Ezra nu era doar să citească, dar și să 
pregătească lideri care să știe să explice Cuvântul lui Dumnezeu.

APLICĂ

De ce este necesar să înțelegem Cuvântul pentru ca acesta să fie eficient?
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Adu-ți aminte când ai înțeles Cuvântul lui Dumnezeu sau te-a ajutat? Ce anume 
s-a întâmplat? Care au fost rezultatele înțelegerii Cuvântului lui Dumnezeu?

Joi         
          ÎNȚELEGEREA CUVÂNTULUI ADUCE TRANSFORMARE

Neemia 8:9-12

OBSERVĂ:

Care a fost reacția poporului atunci când au înțeles Cuvântul lui Dumnezeu?

De ce Ezra îndeamnă poporul să se bucure? 
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MEDITEAZĂ:

Trebuie să ne bucurăm în Cuvântul lui Dumnezeu.
În timp ce Ezra a citit și a explicat Cuvântul, primul răspuns al adunării a fost unul de 
bocet și plâns. Ei au jelit pentru păcatele lor, „căci prin lege vine cunoștința deplină 
a păcatului” (Romani 3:20). Legea nu ne poate salva, poate doar să ne convingă că 
trebuie să fim mântuiți și apoi să ne îndrume către Iisus Hristos, Mântuitorul (Gal. 
3:24). Evreii tocmai păziseră Ziua Ispășirii, iar Domnul se ocupase de păcatele lor 
(Lev. 16), așa că ar fi trebuit să se bucure de iertarea Lui. În calendarul evreiesc, 
Sărbătoarea Corturilor urmează Zilei Ispășirii, dând poporului lui Dumnezeu o 
săptămână întreagă de sărbătoare a bucuriei (Levitic 23:26–44). Secvența este 
importantă: mai întâi convingerea, apoi curățarea și apoi sărbătoarea. Cuvântul 
lui Dumnezeu aduce convingere și duce la pocăință, dar ne aduce și bucurie, căci 
același Cuvânt care mustră, vindecă și aduce bucurie. Bucuria Domnului este tăria 
noastră. Cu alte cuvinte, nu este suficient să fii convins de păcatul din viața ta și să 
rămâi acolo, ci să te bucuri de iertarea pe care ai primit-o de la El. 

APLICĂ

Ce înseamnă pentru un creștin să se bucure de Cuvântul lui Dumnezeu? 

Ai prefera să ai Cuvântul lui Dumnezeu mai mult decât mâncare (Ps. 119:103; 
Luca 10:38-42) sau somn (Ps. 119:55, 62, 147-148) sau bogăție (Ps. 119:14, 72, 
137, 162)? 
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Ce ne împiedică să ne pocăim?

Vineri        
CELEBRARE

Neemia 8:13-18

OBSERVĂ:

Cum au sărbătorit oamenii faptul că au auzit Cuvântul lui Dumnezeu și l-au înțeles?

Cine erau liderii spirituali?
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MEDITEAZĂ:

Trebuie să ne supunem Cuvântului.
De observat că primii pe lista liderilor spirituali erau chiar capi de familie. Dacă 
ești cap de familie este responsabilitatea ta să îndrumi familia la a respecta 
Cuvântul Lui. 
 Ziua Ispășirii a fost sărbătorită în a zecea zi a lunii, iar Sărbătoarea Corturilor din 
a cincisprezecea până în ziua douăzeci și unu. Aceasta înseamnă că liderii aveau la 
dispoziție doar câteva zile pentru a transmite cuvântul evreilor din satele din jur, 
pentru ca toată lumea să celebreze Sărbătoarea Corturilor. Nu este suficient să 
auzim Cuvântul lui Dumnezeu, trebuie să-L ascultăm și să-L împlinim (Iacov 1:22-
25). Oamenii nu numai că s-au bucurat să audă Cuvântul, dar au avut și „mare 
bucurie” să-L asculte (v 8:17). În cele șapte zile de sărbătoare, evreii locuiau în corturi 
făcute din crengi și construite de obicei pe acoperișurile plate ale caselor lor. Era 
un timp pentru a privi înapoi și a-și aminti cei patruzeci de ani de rătăcire a națiunii 
în pustie, când oamenii trăiau în adăposturi temporare. Dar sărbătoarea a fost și 
un timp pentru a privi binecuvântările recoltei, care vin din mâna lui Dumnezeu. 
Domnul le dăduse un pământ bun, iar ei nu trebuiau să-L uite niciodată pe Dătător 
când se bucurau de daruri (Deut. 8). Sărbătoarea Corturilor a fost, de asemenea, 
un prilej de a privi înainte spre împărăția glorioasă pe care Dumnezeu a promis-o 
poporului Său Israel (Zah. 14:4, 9, 16-20). A fost un festival de o săptămână de 
laudă și mulțumire plină de bucurie, concentrându-se pe bunătatea Domnului.
Ezra își pusese inima să învețe pe oameni legile și poruncile (Ezra 7:10), astfel 
folosește fiecare ocazie de a face cunoscut Cuvântul lui Dumnezeu și timp de 7 
zile le citește cartea Legii lui Dumnezeu. 
APLICĂ:

Cum putem sărbători impactul Cuvântului asupra vieților noastre?
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Dumnezeu ne cheamă să spunem Evanghelia. Cum folosești fiecare ocazie ca să o 
împărtășești cu alții?
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• Ce calități și abilități se caută azi la un lider de grup sau slujitor al lui Dumnezeu? 
(1 Tim. 3:1-12, Tit 1:5-9) Notați câteva calități (caracter) | abilități (talente).

• Cum ne păzim casele noastre ca străjeri? 
• Ce rol joacă Cuvântul lui Dumnezeu în viața ta? Ce faci atunci când nu înțelegi 

ceva din Scriptură?
• Există adevăruri specifice din Scriptură pe care te lupți să le înțelegi sau să le 

asculți? Care sunt acestea?
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SÃPTÃMÂNA 6
LEGĂMÂNTUL CU DOMNUL

Luni         
POCĂINȚĂ REALĂ

Neemia 9:1- 5

OBSERVĂ:

Neemia surprinde o imagine a pocăinței în toată plinătatea ei. Care sunt unele 
dintre componentele cheie pe care le vedeți descrise?

Ce au făcut în această zi de post?

MEDITEAZĂ:

Sărbătoarea Corturilor se terminase, dar oamenii zăboveau să audă mai mult despre 
Cuvântul lui Dumnezeu. Sărbătoarea s-a transformat în zi de post, pe măsură ce 
Cuvântul a adus convingere și oamenii au început să-și mărturisească păcatele. În 
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majoritatea bisericilor de astăzi, un serviciu de șase ore – trei ore de predicare și 
trei ore de rugăciune și închinare ar avea ca rezultat probabil multe nemulțumiri 
din partea oamenilor, dar ce vedem în acest pasaj este foamea oamenilor după 
neprihănire. 
Măreția lui Dumnezeu se vede în faptul că El primește închinarea noastră (v. 
1–5). Închinarea adevărată implică mai multe elemente: ascultarea Scripturilor, 
închinarea, rugăciunea, mărturisirea păcatelor, despărțirea de ceea ce nu-I place lui 
Dumnezeu și sacrificiul de a ne opri din alergarea zilnică, pentru post și rugăciune. 

APLICĂ:

Ai experimentat vreodată o astfel de zi de post și rugăciune? Dacă da, cum a fost 
acea zi pentru tine? Dacă nu, ce te-a împiedicat să o ai? 
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Marți        
CINE E DUMNEZEU

Neemia 9:5-37

OBSERVĂ:

Notează mai jos atributele și caracterul lui Dumnezeu așa cum le descrie această 
rugăciune:

MEDITEAZĂ:

Dumnezeu este subiectul principal al acestui capitol – cine este El, ce a făcut 
El pentru poporul Său și ce trebuie să facă poporul Său pentru El. Această 
rugăciune trece în revistă istoria lui Israel și dezvăluie atât măreția lui Dumnezeu, 
cât și depravarea omului. Israel a răspuns la „marea bunătate” a lui Dumnezeu 
(v.17), „marea milă” (v. 31) și „marea bunătate” (v. 25,35), cu „mari provocări” 
(v.18, 26), care au dus la un „mare necaz” (v. 37). Este interesant că trei dintre 
marile „rugăciuni naționale” ale lui Israel sunt consemnate în Ezra 9, Neemia 9 
și Daniel 9. În spatele acestor rugăciuni se află promisiunea din 2 Cronici 7:14, 
precum și exemplul lui Moise când a mijlocit pentru poporul său. (Exod 32-33)
Dumnezeul nostru este un Dumnezeu glorios (9:5). El este puternic (9:6), 
credincios (9:8) și preocupat de nevoile poporului Său (9:9). El este un Dumnezeu 
iertător (v. 17-19, 31), care este îndelung răbdător atunci când păcătuim (v. 21, 
30), dar care aplică disciplina dacă ne răzvrătim (v. 26, 27). El este un Dumnezeu 
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generos (v. 24-25, 35), care ne dă mult mai mult decât merităm. El este un 
Dumnezeu care Își ține promisiunile, chiar dacă suntem necredincioși. Cu siguranță 
acest Dumnezeu merită ascultarea noastră!

APLICĂ:

Scrie mai jos o rugăciune de laudă la adresa lui Dumnezeu, după cum L-ai descoperit 
din acest pasaj. 

Miercuri       
CE FACE DUMNEZEU

Neemia 9:5-37

OBSERVĂ:

Citește rugăciunea și subliniază toate acțiunile pe care le-a făcut Dumnezeu 
pentru poporul Său. 
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Care sunt binecuvântările pe care le-a dat Dumnezeu poporului Său?

MEDITEAZĂ

Cuvântul „dăruiește” este folosit, într-un fel sau altul, de cel puțin șaisprezece 
ori în acest capitol, pentru că Dumnezeul nostru este într-adevăr un „Dumnezeu 
darnic”, căruia Îi place să asigure nevoile poporului Său (1 Tim. 6:17b). Dumnezeu a 
dat lui Israel o țară (Nee. 9:8, 15, 35), o lege (v. 13), slujirea Duhului (v. 20), hrană 
și apă (v. 15, 20), izbăvitori (v. 20, 27) și biruința asupra dușmanilor (v. 22, 24). Ce 
și-ar putea dori mai mult un popor? 

APLICĂ

Fă o listă cu ce ți-a dăruit Dumnezeu și mulțumește chiar acum pentru aceste 
lucruri. 
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Joi         
         DISCIPLINA LUI DUMNEZEU

Neemia 9:5-37

OBSERVĂ:

Citește încă o dată această rugăciune și notează mai jos care sunt păcatele 
consemnate?

Ce l-a împiedicat pe popor în trecut să se pocăiască?

MEDITEAZĂ:

Pe fundalul întunecat al infidelității lui Israel strălucește lumina strălucitoare 
a credincioșiei lui Dumnezeu. Când Israel L-a ascultat, El a fost credincios să 
binecuvânteze; când ei nu L-au ascultat, El a fost credincios să pedepsească; 
când au cerut milă, El a fost credincios să ierte. Dumnezeu este dispus să ofere 
poporului Său multe privilegii, dar El nu îi va acorda „privilegiul” de a păcătui și de a 
avea propria lui cale. Scopurile lui Dumnezeu sunt mai importante decât plăcerile 
noastre și El își va îndeplini scopurile, chiar dacă trebuie să ne disciplineze. Păcatele 
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lui Israel au devenit în cele din urmă atât de dezgustătoare pentru Dumnezeu, încât 
El a decis să-i disciplineze departe de propria lor țară. El i-a folosit pe asirieni pentru 
a distruge regatul de Nord, apoi i-a adus pe babilonieni să ia în robie Regatul de Sud 
(Iuda) și să distrugă Ierusalimul și templul.
În timp ce leviții se rugau (cap.9:31-36), ei au recunoscut păcatele națiunii și 
dreptatea lui Dumnezeu în trimiterea pedepsei (9:33). Poate că ai observat că 
leviții au folosit pronumele „noi” și nu „ei” în timp ce se rugau, ceea ce arată că 
s-au identificat cu națiunea și și-au recunoscut propria vină. Neemia se rugase în 
același mod la începutul cărții (1:6-7). Este ușor să fii convins de păcatele altora, 
dar Dumnezeu iartă numai atunci când ne pocăim și ne mărturisim propriile păcate. 
În trecut, deși națiunea se bucurase de binecuvântări din belșug, ei au păcătuit 
împotriva lui Dumnezeu, care i-a binecuvântat. Acum, acele binecuvântări le 
fuseseră luate. Erau înapoi pe pământul promis, dar nu se puteau bucura de el, 
pentru că tot ceea ce lucrau trebuia să fie dat altcuiva! Regele persan controla 
totul, inclusiv avea control asupra trupurilor lor.

APLICĂ

Ia-ți chiar acum un timp și gândește-te la păcatele națiunii noastre și scrie-le mai 
jos.Te poți identifica cu acestea? Dacă da, cere-I chiar acum în rugăciune iertare lui 
Dumnezeu pentru acestea.

Ce piedici identifici pentru a-ți cere iertare?
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Vineri        
ÎNCĂPĂȚÂNAREA

Neemia 9:5-37

OBSERVĂ:

Notează mai jos care sunt culmile și coborâșurile consemnate în această rugăciune? 

Care este răspunsul poporului la ce le-a dat Dumnezeu?

MEDITEAZĂ:

De-a lungul timpului, Dumnezeu a continuat să-și arate îndurarea față de un popor 
încăpățânat. Ca definiție, încăpățânarea e descrisă astfel: a stărui cu îndărătnicie 
într-o acțiune sau atitudine nepotrivită; a nu se lăsa convins, tare de cerbice (de ceafă), 
a fi neînduplecat, îngâmfat.  Încăpățânarea vine din necredință, din încrederea 
prea mare în sine, care duce la îngâmfare/mândrie. Dumnezeu a ales un popor 
încăpățânat pentru că ne reprezintă atât de bine și pe noi azi. Încăpățânarea aduce 
multă suferință în familii, în biserici și în națiunea noastră. Încăpățânarea te orbește 
atât de mult, încât te oprește să vezi capcanele/greșelile despre care ești avertizat 
prin Scriptură sau prin alții.
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„Mândria merge înaintea pieirii și trufia merge înaintea căderii”. (Proverbe 
16:18)
„Mândria unui om îl coboară, dar cine este smerit cu duhul capătă 
cinste.”(Proverbe 29:23)
Cei șaptezeci de ani de captivitate în Babilon i-au învățat să aprecieze 
binecuvântările pe care le luaseră ca lucruri cuvenite lor și i-a ajutat să nu se 
mai întoarcă la idolatria păgână. Disciplinarea noastră de către Dumnezeu este 
o dovadă a iubirii Sale, la fel de mult ca purtarea Lui de grijă față de nevoile 
noastre (Evrei 12:1-11). Ar trebui să fim recunoscători pentru că Dumnezeu ne 
iubește prea mult pentru a ne permite să devenim „copii răsfățați”.

APLICĂ

Care sunt domeniile din viața ta în care încăpățânarea domnește? 

Cu toții am trecut prin momente de încăpățânare în viața noastră. Ce te-a ajutat 
să renunți la încăpățânarea ta? 
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• De ce a fost important pentru popor să postească împreună și nu fiecare la 
casele lor?

• Simți nevoia de trezire personală în viața ta? Care crezi că ar fi sfatul lui Neemia 
pentru tine?

• Luați-vă un timp ca grup și lăudați-L pe Domnul așa cum Îl vedeți descris în 
această rugăciune.

• Luați-vă timp să vă amintiți binecuvântările pe care le-ați primit de la 
Dumnezeu și mulțumiți pentru acestea.

• Ce te ajută să treci peste momentele de încăpățânare și răzvrătire din viața ta?
• Planificați cu grupul o zi de post și rugăciune. 
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SÃPTÃMÂNA 7
RESTAURAREA RELAȚIEI CU DUMNEZEU

Luni         
DUMNEZEU PE PRIMUL LOC

Neemia 9:38 – 10:29

OBSERVĂ:

Care este forma în care s-a încheiat legământul descris în text?

De ce s-a inclus și Neemia între cei care au semnat acest legământ?

Care era esența legământului încheiat de poporul lui Dumnezeu?
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MEDITEAZĂ:

În ziua 24 a lunii a 7-a am observat că tot poporul s-a strâns pentru ținerea unui 
post, mărturisirea păcatelor și închinare înaintea lui Dumnezeu. Au venit cu 
rugăciune înaintea lui Dumnezeu, văzând starea strâmtorată în care se aflau.
Ceea ce au mărturisit în rugăciune despre Dumnezeu, faptul că El a inițiat 
legământul Său cu Avraam (Neemia 9:7-8), faptul că Își ține legământul Său de 
îndurare (Neemia 9:32), au dorit să pună în practică. Au încheiat un legământ 
public și în scris înaintea lui Dumnezeu. Prin acest legământ doreau să umble după 
Legea lui Dumnezeu și să împlinească toate poruncile Domnului, Stăpânului lor 
(Neemia 10:29).
Evreii se aflau într-o situație grea. Dar nu numai când cineva se află într-o situație 
dificilă trebuie să se apropie de Dumnezeu. Dumnezeu dorește ca fiecare dintre 
noi, indiferent de situația bună sau mai puțin bună în care suntem, să ne apropiem 
de El prin credință și pocăință. El vrea să fie Stăpânul vieților noastre, să ascultăm 
de El și să ne dedicăm Lui.
Sunt multe nume care apar în acest pasaj și mult mai multe care nu apar. Faptul 
că ei erau o comunitate care Îl căuta pe Dumnezeu i-a ajutat și i-a impulsionat să 
își dorească să facă parte din acest legământ. Dumnezeu ne-a chemat pe fiecare 
dintre noi să fim parte activă a unei comunități de credință și împreună să dorim să 
ne apropiem de El și să să Îl punem pe primul loc în viețile noastre.
Legământul pe care l-au încheiat ei a fost unul public. Decizia fiecăruia dintre ei 
era cunoscută și de alți oameni. De multe ori poate și nouă ne este greu să ne luăm 
un angajament pentru Dumnezeu sau responsabilități pentru Împărăția Sa în fața 
altor oameni. Ne simțim mai confortabili cum suntem acum. Însă Dumnezeu nu 
ne-a chemat la o viață în care plăcerea și confortul personal să fie pe primul loc, ci 
la o viață în care să punem ascultarea de El pe primul loc.
Ce exemplu este Neemia pentru noi! El apare primul în lista celor care și-au pus 
pecetea pe acest legământ, o persoană care a fost gata să renunțe la confortul și 
poziția sa de la palatul regal pentru poporul lui Dumnezeu. 
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APLICĂ

Cum te ajută comunitatea de credință să te apropii de Dumnezeu?

De ce este greu să ne asumăm public un angajament pentru Dumnezeu? 

Marți         
HOTĂRÂRI SPECIFICE PENTRU A ASCULTA DE DUMNEZEU

Neemia 10: 30-39

OBSERVĂ:

Care au fost deciziile luate de poporul evreu pentru a asculta de Dumnezeu?
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MEDITEAZĂ:

Dedicarea poporului față de Dumnezeu nu a fost una generală, ci a presupus decizii 
concrete. Acestea aveau impact pentru familiile lor, pentru modul în care trăiau, 
munceau și se dedicau Casei lui Dumnezeu.
Evreii știau că ei erau un popor sfânt care trebuia să se închine numai lui Dumnezeu. 
De aceea Dumnezeu le-a interzis să se căsătorească cu persoane care nu făceau 
parte din poporul Lui, pentru a nu se depărta de El (Deuteronom 7:3-4). Dar nu 
numai aceste relații dovedeau neascultare față de El, ci și felul în care munceau sau 
își petreceau timpul, precum și lipsa de dedicare față de Casa Lui.
Dumnezeu ne cheamă pe fiecare dintre noi, copiii Lui, să ne dedicăm față de El 
(Romani 6:13, 12:1). Nu pentru a deveni copiii Lui, ci pentru că suntem copiii Lui, 
parte din Împărăția Sa. Aceasta înseamnă că am luat sau trebuie să iau hotărâri 
specifice în ce privește ascultarea de El. Poate este vorba despre o relație cu 
cineva din viața mea, care știu că nu trebuie să mai continue. Poate Dumnezeu ne 
cheamă ca viața noastră să nu fie numai despre cum putem să avem mai mulți bani 
sau cum să ne distrăm mai bine. El ne cheamă să ne facem timp pentru Împărăția 
Sa. Pentru ca jertfele de la Templu să continue (dimineața și seara) era nevoie de 
organizare, ca cineva să aducă lemne în mod regulat pentru focul care ardea acele 
jertfe. Sunt multe moduri în care putem sluji practic în Împărăția Sa.
Printre deciziile pe care trebuie să le luăm fiecare sunt: să depunem efort să 
cunoaștem voia Lui (Romani 12:2, Efeseni 5:17), să ne facem timp să citim și 
să medităm la Cuvântul Său (Iosua 1:8). Atunci când ne înconjurăm de multe 
lucruri, device-uri, activități, acestea tind să ocupe din ce în ce mai mult din timpul 
nostru. Astfel, nu ne mai facem timp de ceea ce contează cu adevărat înaintea 
lui Dumnezeu. Există un sacrificiu pe care trebuie să îl facem pentru Dumnezeu, 
pentru că atunci când spunem <da> unei lucrări pentru El, înseamnă că trebuie 
să spunem nu la alte lucruri, lucruri care poate erau un beneficiu material sau un 
confort pentru noi. Dar Dumnezeu este Acela care evaluează și care va răsplăti 
fiecăruia. Biblia ne spune că ceea ce vom semăna, aceea vom și secera (Galateni 
6:7-10).
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APLICĂ

Identifică la ce ar trebui să renunți pentru a petrece mai mult timp cu Dumnezeu 
și a face lucruri pentru Împărăția Sa?

Ce înseamnă pentru tine să aduci jertfe duhovnicești, plăcute lui Dumnezeu, prin 
Iisus Hristos (1 Petru 2:5, Romani 12:1-2)?
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Miercuri       
OAMENI CARE SE PUN LA DISPOZIȚIA LUI DUMNEZEU

Neemia 11:1 – 12:26

OBSERVĂ:

Citește 2 Împărați 21:4,7, 2 Cronici 6:6, Ezra 1:3, 7:15. Ce rol avea Ierusalimul 
pentru poporul evreu?

De ce nu doreau oamenii să locuiască la Ierusalim?

MEDITEAZĂ:

Odată cu construcția zidurilor Ierusalimului, cetatea dobândește un alt statut 
regional, mult mai important (Neemia 6:15-16). Dar cu acest nou statut, cetatea 
reprezintă și o potențială țintă de atac pentru armatele străine. Dușmanii poporului 
evreu nu și-ar fi îndreptat efortul armat pentru a distruge case și cetăți fără ziduri 
răspândite pe o suprafață mare a țării (unele fără însemnătate strategică), ci și-
ar fi îndreptat atenția către centrul administrativ, acolo unde erau conducătorii 
poporului. Cetatea era încăpătoare, însă locuitori erau puțini (Neemia 7:4).
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Așadar, a locui la Ierusalim în perioada aceea nu era lipsit de riscuri. Însă porunca 
lui Dumnezeu dată prin împăratul Cir a fost să se reconstruiască Ierusalimul și 
Templul (Isaia 44:28). Casa lui Dumnezeu și conducătorii poporului erau acolo 
și Ierusalimul este numit „cetatea sfântă” (Neemia 11:2). Unele familii de evrei 
au acceptat de bunăvoie să se mute în Ierusalim (Neemia 11:2), dar altele au fost 
reticente. Deși știau că Ierusalimul este cetatea aleasă de Dumnezeu pentru ca 
Numele Lui să locuiască acolo (2 Cronici 6:6), mutarea în cetate nu a fost deloc o 
decizie ușoară.
Biblia spune că voia lui Dumnezeu este bună, plăcută și desăvârșită/perfectă 
(Romani 12:2). Poate nu o percepem de multe ori ca fiind așa, însă a ști că ascultăm 
de voia lui Dumnezeu ne aduce pacea că facem ce dorește Dumnezeu (Isaia 48:17-
18). Domnul Iisus le spune ucenicilor: „Oricine va vrea să-și scape viața o va pierde, 
dar oricine își va pierde viața pentru Mine o va câștiga” (Matei 16:25). Este ceea 
El Însuși a făcut când a venit în lumea noastră. Poate fi mai ușor, mai sigur și mai 
confortabil pentru noi în unele situații să ignorăm ce ne cheamă Dumnezeu să 
facem. Dar Domnul Iisus spune că oile Lui ascultă glasul Lui și merg după El (Ioan 
10: 3-4,16).
Apar multe nume în text despre care nu știm nimic altceva decât faptul că s-au 
așezat la Ierusalim, ori că s-au întors în Iudeea. Dumnezeu Își duce la îndeplinire 
planul Său și se folosește de aceia care doresc să asculte de El. Ne cheamă pe 
fiecare dintre noi la ascultare de El, indiferent de cât de ușor sau greu este sau cât 
de neimportanți ne-am putea crede.

APLICĂ

Cum cauți voia lui Dumnezeu pentru viața ta?
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Cum poți să asculți de voia lui Dumnezeu, atunci când știi că nu e ușor să faci lucrul 
acesta?

Joi          
         SFINȚIREA NUMELUI LUI DUMNEZEU ACOLO UNDE LOCUIEȘTE EL

Neemia 12:27-43

OBSERVĂ:

Cine/ce a fost curățit pentru această ocazie?

Care a fost atmosfera celor care au participat la sfințirea zidurilor Ierusalimului?
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MEDITEAZĂ:

Dumnezeu îi spune lui Solomon (și prin el poporului Israel) că a ales Casa pe 
care o construia și a ales Ierusalimul ca acolo să locuiască Numele Său (2 Cronici 
6:5-6, 7:16). Din cauza neascultării și a păcatelor poporului Israel, Dumnezeu a 
distrus atât cetatea Ierusalimului, cât și Templul Său. Însă porunca Sa a fost să 
se reconstruiască Ierusalimul și Casa Sa (Isaia 44:28). Când a fost așezat Cortul 
Întâlnirii în pustie Dumnezeu a poruncit ca acesta să fie sfințit (Exod 40:9-13). 
Când a fost terminat de construit Templul în timpul lui Solomon ei au adus jertfe 
și l-au sfințit (1 Împărați 8:63-64). Când s-a terminat reconstrucția Templului în 
timpul lui Zorobabel și a marelui preot Iosua au făcut cu bucurie sfințirea Casei lui 
Dumnezeu (Ezra 6:16-17). Iar acum când au terminat de construit zidurile cetății 
Ierusalim – cetatea sfântă (Neemia 11:1), locul ales de Dumnezeu ca să locuiască 
Numele Său acolo (Neemia 1:9), s-au adunat pentru a le sfinți.
Sfințirea unei persoane sau a unui lucru/clădiri însemna că era pus deoparte pentru 
Dumnezeu. Și acea persoană/lucru nu putea fi pus deoparte oricum, ci doar după 
ce s-a curățit (a fost curățit). Sfințirea zidurilor reprezenta faptul că noua cetate 
Ierusalim Îi aparținea lui Dumnezeu. S-au adunat să-L laude pentru că El a făcut 
posibilă reconstrucția zidurilor, iar aceasta a adus bucurie.
Apostolul Petru spune despre noi, copiii lui Dumnezeu, că suntem o preoție și 
un neam sfânt, un popor câștigat de Dumnezeu ca să fie al Lui. Noi Îi aparținem 
Lui. Suntem curățiți în Domnul Iisus (1 Corinteni 6:11) și suntem chemați să trăim 
în sfințire (2 Corinteni 7:1, 1 Tesaloniceni 4:7, Evrei 12:14). Atunci când trăim în 
sfințire lucrul acesta aduce bucurie în viața noastră (Ioan 15:3-11).
Pentru această sfințire s-au adunat leviții, fiii cântăreților, preoții, căpeteniile lui 
Iuda și cei care mai erau cu ei. S-au suit pe zid și au făcut două grupuri. Ce contrast 
între această realitate și ceea ce spunea batjocoritor Tobia: „Dacă se va sui o vulpe 
le va dărâma zidul lor de piatră” (Neemia 4:3). Să nu descurajăm atunci când facem 
ceea ce ne cheamă Dumnezeu să facem, ci să continuăm să ascultăm de El.
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APLICĂ

Este viața ta caracterizată de bucuria trăirii în sfințire înaintea lui Dumnezeu 
sau sunt anumite păcate în care trăiești care te împiedică să ai o relație de 
bucurie cu El?

 Ce înseamnă să Îl sfințești pe Hristos ca Domn în inima ta (1 Petru 3:15)?

Vineri         
MULTE SLUJBE, UN SINGUR SCOP

Neemia 12: 44-47

OBSERVĂ:

Care sunt slujbele amintite în acest text? Care era scopul acestor slujbe? 
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MEDITEAZĂ:

După ce au terminat cu construcția și dedicarea zidurilor Ierusalimului, slujba de 
la Templu s-a putut desfășura așa cum cerea Dumnezeu. Au citit ceea ce spunea 
Dumnezeu în Lege și s-au organizat ca să pună în practică Cuvântul Lui. Pentru 
slujba la Templu era nevoie de multe persoane care să ia inițiativa și să se implice 
cu timpul, abilitățile și darurile lor în diferite domenii. Rezultatul implicării unor 
oameni în slujba lui Dumnezeu a făcut posibil ca alții să se implice. Chiar dacă mulți 
dintre ei se descurcau greu și vremurile erau nesigure, oamenii și-au asumat să-și 
dedice din timpul și ceea ce Dumnezeu le-a dat pentru Casa lui Dumnezeu.
Cu toate că primul Templu și Ierusalimul au fost distruse, evreii de atunci 
considerau că Dumnezeu Își duce la îndeplinire planurile Sale și El e vrednic de 
laudă și închinare, așa cum a fost pe vremea lui David și a lui Solomon.
Biserica este asemănată în Noul Testament cu un trup în care nu toți îndeplinesc 
aceeași funcție sau au aceleași daruri. Însă cu toții avem același scop: „Toți împreună, 
cu o inimă și cu o gură, să slăviți pe Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru Iisus Hristos” 
Romani 15:6. Dumnezeu ne cheamă să ne implicăm în Împărăția Sa cu scopul ca El 
să fie slăvit. El lucrează și astăzi și se folosește de aceia care se pun la dispoziția Lui.

APLICĂ:

Roagă-te ca Dumnezeu să-ți arate cum poți să te implici în Împărăția Sa. Împărăția 
Sa este singura care va dăinui.

Care este scopul vieții tale? Se vede lucrul acesta din activitățile tale? Ce dorește 
Dumnezeu să schimbi la modul în care trăiești?
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
 

ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• De ce dorește Dumnezeu ca noi să ne dedicăm Lui și să ne sfințim?
•  Cum ascultăm de voia lui Dumnezeu atunci când este dificil să facem lucrul 

acesta?
• Ce te reține să te implici mai mult pentru Împărăția lui Dumnezeu?
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SÃPTÃMÂNA 8
PĂCATELE POPORULUI

Luni         
CITIREA LEGII

Neemia 13:1-3

OBSERVĂ: 

Ce au găsit scris în cartea lui Moise? (citește Deuteronom 23:3-4)

Ce măsuri s-au luat pentru respectarea Legii? 

MEDITEAZĂ: 

În finalul capitolului 12 rămânem cu impresia că toate lucrurile sunt în ordine și vor 
merge de la sine. Neemia a reușit în 12 ani (Neemia 5:14) să transforme Ierusalimul 
dintr-o cetate fără apărare într-un loc sigur și organizat, nu doar din punct de vedere 
instituțional, ci și religios. Zidurile au fost reconstruite, Templul și-a recăpătat locul 
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de cinste în viața poporului. După plecarea lui Neemia atmosfera a rămas aceeași? 
Nicidecum. Nevegherea liderilor a dus la păcate compromițătoare atât pentru ei, 
cât și pentru popor, păcate pe care le vom identifica în zilele următoare și vom 
vedea cum s-a procedat vizavi de fiecare dintre ele.
Citirea cărții lui Moise în fața întregului popor i-a făcut conștienți de faptul ca 
amoniții și moabiții nu trebuiau primiți în adunarea evreilor. De ce nu le era permisă 
asocierea cu aceste popoare? Pentru că atunci când au plecat din Egipt și au avut 
nevoie de ajutor, atât moabiții cât și amoniții le-au întors spatele, ba mai mult, l-au 
chemat pe Balaam să-i blesteme. Citește și Numeri 25:1-3.
Dumnezeu, prin Moise, le poruncește să nu se asocieze cu aceste popoare, care 
ar avea o influență negativă asupra lor. Atunci când descoperă în Lege voia lui 
Dumnezeu, o aplică îndată, nu stau să dezbată sau să argumenteze. La fel trebuie să 
fie și atitudinea noastră față de lucrurile care ne pot îndepărta de Domnul sau care 
pot avea o influență negativă (contrară voii lui Dumnezeu) asupra vieților noastre. 

APLICĂ: 

Ce înveți din Cuvânt că trebuie să faci când descoperi un păcat în viața ta?

Lasă Duhul lui Dumnezeu să te cerceteze și roagă-te Domnului să-ți dea putere să 
schimbi lucrurile. Scrie mai jos rugăciunea ta.
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Marți        
PĂCATUL COMPROMISULUI 

Neemia 13:4-9

OBSERVĂ:

Cine era Tobia? (Citește Neemia 2:10; 2:19; 4:3; 4:7-8)

Cum a greșit marele preot Eliașib? Care era păcatul lui? 

Unde era Neemia în această perioadă?

MEDITEAZĂ:

După 12 ani petrecuți la Ierusalim, Neemia revine la curtea împăratului Artaxerxe, 
respectându-și promisiunea făcută în capitolul 2. 
După o perioadă petrecută la curtea împăratului (la sfârșitul anului), el revine la 
Ierusalim și este surprins de realitatea spirituală din țară. În vremea absenței lui 
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Neemia, păcatul compromisului și-a făcut loc în viața liderilor poporului. 
Leviților si cântăreților Templului nu li s-au mai plătit indemnizațiile. Camera 
mare din Templu trebuia să fie folosită pentru depozitarea uneltelor și darurilor 
pentru Dumnezeu, însă chiar marele preot Eliașib a transformat-o într-o locuință 
pentru Tobia, amonitul, cel care s-a opus reconstrucției zidurilor cetății. Acesta 
era probabil un evreu apostat care a acceptat compromisul de a trece de partea 
amoniților, astfel încât acum este numit „amonitul”.  Marele preot, pe criteriul 
rudeniei, a căzut și el în acest păcat, al compromisului, pângărind astfel Casa Lui 
Dumnezeu. 
Fii atent la zonele din viața ta unde simți că te-ai putea compromite (în cazul 
preotului Eliașib era vorba de o rudă), fii atent la influențele oamenilor din jurul tău. 
Gândește-te că Dumnezeu nu aduce binecuvântarea în viața cuiva dacă mijloacele 
prin care el vrea să slujească sunt compromise. 

APLICĂ:

Care este domeniul din viața ta în care te-ai compromis sau ești ispitit să te 
compromiți? 

Scrie o rugăciune după ce răspunzi la întrebarea de mai sus. 
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Miercuri       
PĂCATUL NEASCULTĂRII

Neemia 13:10-14

OBSERVĂ:

Cine erau oamenii care slujeau la Templu și ce s-a întâmplat cu ei?

Ce s-a întâmplat cu poporul în perioada în care Neemia nu a fost în Ierusalim?

MEDITEAZĂ:

Imediat după întoarcerea lui Neemia în Babilon, conducătorii poporului (dregătorii) 
nu au mai fost interesați de viața spirituală, în special de ceea ce se întâmplă la 
Templu. Deși în capitolul 10 am văzut că tot poporul acceptase să fie implicat 
activ prin zeciuielile lui, din momentul în care a fost adus Tobia la Templu au fost 
închise cămările destinate strângerii darurilor de la popor, iar acesta nu și-a mai 
dat zeciuielile. Astfel, leviții și cântăreții au fost nevoiți să plece de la Casa Lui 
Dumnezeu. Păcatul neascultării a cuprins întregul popor.
De ce nu au mai ascultat? De ce nu au mai adus zeciuielile? Unele explicații ar 
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putea fi datoriile pe care le aveau (amintiți-vă cap. 5), nevoile lor de a-și zidi case 
(cap. 7:4) sau dezinteresul liderilor (cap. 13:7). O explicație poate fi și faptul că ei 
aveau o problemă în a discerne ce este urgent și ce este important. Pentru ei era 
mai urgent să poată să-și construiască o casă, să-și plătească datoriile, decât să 
aducă darurile la Casa Domnului, să știe că Lucrarea Lui Dumnezeu merge.
Întotdeauna „înșelăciunea” banilor este o problemă. Din contribuțiile noastre sunt 
plătiți slujitorii duhovnicești, se achită utilitățile, chiriile, se face misiune, practic, 
înaintează Lucrarea Lui Dumnezeu. 
„Cinstește pe Domnul cu averile tale și cu cele dintâi roade din tot venitul tău.” 
(Proverbe 3:9)

APLICĂ:

Cum stai cu ascultarea ta? Cum stai cu dărnicia și/sau angajamentele tale în fața 
Domnului?

Scrie o rugăciune care să reflecte închinarea ta cu tot ce ai înaintea lui Dumnezeu.
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Joi         
         CĂLCAREA SABATULUI (PÂNGĂRIRE) 

Neemia 13:15-22

OBSERVĂ:

Ce reprezenta Sabatul pentru poporul Israel (Exod 31:16)?

MEDITEAZĂ:

Sabatul reprezenta pentru evrei semnul distinctiv între ei și celelalte popoare. 
Odată cu întoarcerea din robia babiloniană, Sabatul a fost restaurat. De 
asemenea, Ierusalimul, ca oraș sfânt, a fost restaurat. Cu toate acestea, Cuvântul 
ne spune că „niște tirieni, așezați în Ierusalim”  își vindeau mărfurile fiilor lui Iuda 
în ziua Sabatului. 
Conform Exod 20:10, „ziua a șaptea este ziua de odihnă închinată Domnului, 
Dumnezeului tău: să nu faci nicio lucrare în ea, nici tu, nici fiul tău, nici fiica ta, 
nici robul tău, nici roaba ta, nici vita ta, nici străinul care este în casa ta.” 
Tirienii nu doar că au intrat în Ierusalim, dar s-au și așezat acolo, adică locuiau 
acolo. Liderii poporului ar fi trebuit să-i îndrume și să-i ajute pe oameni să 
respecte Legea, care era foarte clară în privința zilei Sabatului. În lipsa lui Neemia, 
leadershipul cetății era profund compromis, astfel că sărbătorirea zilei Sabatului 
era și ea pângărită (necinstită, profanată).
Acest păcat al pângăririi unei porunci clare din Cuvântul Lui Dumnezeu are la 
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bază neascultarea și compromisul. Deși porunca „părea” că este respectată, era 
de fapt pângărită.
Cât de ușor putem pângări lucrarea lui Dumnezeu prin nevegherea noastră sau 
neascultarea de șoapta Duhului Sfânt, care ne cercetează și ne mustră atunci 
când avem nevoie. Frumusețea în relația cu Dumnezeu este că Duhul Său 
lucrează cu putere în viața noastră oricât de departe am fi noi. El ne dorește cu 
gelozie pentru Sine. 
În acest caz, Neemia identifică păcatul pângăririi și ia imediat măsurile necesare 
pentru a-l îndepărta. Cât de mult contează ca în fruntea poporului să fie lideri 
care să trăiască sub autoritatea lui Dumnezeu!

APLICĂ:

Ce porți ai deschis înspre pângărirea sufletului tău, poate a trupului tău sau a 
minții tale?

Scrie o rugăciune:
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Vineri        
 PĂCATUL CU INTENȚIE

Neemia 13:23-31

OBSERVĂ:

Care este păcatul poporului? 

De ce era grav pentru copiii lor să nu vorbească limba ebraică?

MEDITEAZĂ:

Neemia descoperă că în perioada scurtă în care a părăsit Ierusalimul, unii din 
popor au comis un păcat deosebit de grav, căsătorindu-se cu femei străine. Era 
păcatul generațiilor anterioare pentru care au fost duși în robie. Era păcatul lui 
Solomon: „nevestele i-au plecat inima spre alți dumnezei” (1 Împărați 11:4). Iar 
acum o generație întoarsă din robie, restaurată, se întoarce la păcatele pentru 
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care părinții lor au plătit scump. Este păcatul cu intenție, conștient!
Închipuiți-vă pe cineva care are ciroză din cauza alcoolului. Se întoarce la 
Dumnezeu și Domnul Îl vindecă într-un mod miraculos. După aceasta, la scurt 
timp, persoana respectivă începe să bea alcool din nou.
Acesta este un bun exemplu al felului în care s-a comportat poporul acum, 
după ce erau întorși din robia babiloniană, după ce știau ce s-a întâmplat cu 
Solomon. Ei știau cât de grav este acest păcat și totuși aleg să păcătuiască, 
conștient! Se căsătoresc cu femei asdodiene, amonite si moabite - exact 
popoarele care făcuseră alianță împotriva lor (Neemia 4:7). Cu toate acestea, 
inclusiv nepotul Marelui Preot a devenit, prin comiterea acestui păcat, ginerele 
lui Sanbalat. Consecințele se abat și asupra fiilor lor, care nu știau și nu puteau 
citi Legea (Tora), ajung astfel să-și părăsească credința (așa cum s-a întâmplat 
și cu Solomon). 
Neemia reacționează foarte dur față de cei care păcătuiseră în felul acesta, 
căsătorindu-se cu femei străine („i-am mustrat și i-am blestemat; am lovit pe 
unii din ei, le-am smuls părul și i-am pus să jure” Neemia 13:25). 
Observați că de fiecare dată când este identificat un păcat, Neemia mustră, 
provoacă la pocăință, se roagă, dar în acest caz blestemă, lovește, se comportă 
mult mai dur. De ce oare? 
Acest păcat poate să ducă la împietrirea inimii! Este periculos să păcatuiești, 
fiind conștient că ceea ce faci nu este pe placul lui Dumnezeu. 
Gravitatea acestui păcat este motivul care-l determină pe Neemia să citească 
din nou Legea în fața poporului. Practic, aici urmează primele 3 versete din 
capitolul 13.
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APLICĂ:

Ai vreo zonă în viața ta de credința în care, deși cunoști Cuvântul, ești în pericol să 
păcătuiești cu intenție?

Citește 1 Ioan 1:9 – 2:2 și scrie o rugăciune:

Cartea Neemia, împreună cu Maleahi sunt considerate ultimele cărți ale Vechiului 
Testament. Practic, după cartea Maleahi, care se referă la păcatele generației 
întoarse din robie, Dumnezeu nu mai vorbește timp de 400 de ani, până în Noul 
Testament.
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Sâmbătă       
Notează ceva semnificativ învățat săptămâna aceasta, aplicații specifice și ce ai 
vrea să împărtășești/întrebi la grup.

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
ÎNTREBĂRI PENTRU DISCUȚII ÎN GRUP:

• Ce ne ajută astăzi să identificăm păcatele din viața noastră?
• Cum vezi tu păcatul compromisului? Cum te ferești de el?
• Ce înseamnă pentru tine să rămâi în ascultare de Dumnezeu?
• Ești consecvent în zeciuiala ta față de Domnul?
• Cum înțelegi păcatul pângăririi?
• Care sunt consecințele nepocăinței? Dar ale pocăinței? 
• Ce te-a impresionat cel mai mult la Neemia?
• Care sunt câteva lecții învățate din cartea Neemia?
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1 Istorisirea lui Neemia, fiul lui Hacalia. În luna Chișleu, în al 
douăzecilea an, pe când eram în capitala Susa, 
2 a venit Hanani, unul din frații mei, și câțiva oameni din Iuda. 
I-am întrebat despre iudeii scăpați care mai rămăseseră din 
robie și despre Ierusalim. 
3 Ei mi-au răspuns: „Cei ce au mai rămas din robie sunt 
acolo, în țară, în cea mai mare nenorocire și ocară; zidurile 
Ierusalimului sunt dărâmate și porțile sunt arse de foc.” 
4 Când am auzit aceste lucruri, am șezut jos, am plâns și 
m-am jelit multe zile. Am postit și m-am rugat înaintea 
Dumnezeului cerurilor 
5 și am zis: „Doamne, Dumnezeul cerurilor, Dumnezeule 
mare și înfricoșat, Tu, care ții legământul Tău și ești plin de 
îndurare față de cei ce Te iubesc și păzesc poruncile Tale! 
6 Să ia aminte urechea Ta și ochii să-Ți fie deschiși: ascultă 
rugăciunea pe care ți-o face robul Tău acum, zi și noapte, 
pentru robii Tăi, copiii lui Israel, mărturisind păcatele copiilor 
lui Israel, păcatele făcute de noi împotriva Ta, căci eu și casa 
tatălui meu am păcătuit. 
7 Te-am supărat și n-am păzit poruncile Tale, legile și 
orânduirile pe care le-ai dat robului Tău Moise. 
8 Adu-Ți aminte de cuvintele acestea pe care le-ai dat 
robului Tău Moise să le spună: ‘Când veți păcătui, vă voi risipi 
printre popoare, 
9 dar, dacă vă veți întoarce la Mine și dacă veți păzi poruncile 
Mele și le veți împlini, atunci, chiar dacă veți fi izgoniți la 
marginea cea mai depărtată a cerului, de acolo vă voi aduna 
și vă voi aduce iarăși în locul pe care l-am ales ca să locuiască 
Numele Meu acolo.’ 
10 Ei sunt robii Tăi și poporul Tău pe care l-ai răscumpărat 
prin puterea Ta cea mare și prin mâna Ta cea tare. 
11 Ah, Doamne, să ia aminte urechea Ta la rugăciunea 
robului Tău și la rugăciunea robilor Tăi, care vor să se teamă 
de Numele Tău! Dă astăzi izbândă robului Tău și fă-l să 
capete trecere înaintea omului acestuia!” Pe atunci eram 
paharnicul împăratului. 
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1 În luna Nisan, anul al douăzecilea al împăratului Artaxerxe, 
pe când vinul era înaintea lui, am luat vinul și l-am dat 
împăratului. Niciodată nu fusesem trist înaintea lui. 
2 Împăratul mi-a zis: „Pentru ce ai fața tristă? Totuși nu ești 
bolnav; nu poate fi decât o întristare a inimii.” Atunci m-a 
apucat o mare frică 
3 și am răspuns împăratului: „Trăiască împăratul în 
veac! Cum să n-am fața tristă când cetatea în care sunt 
mormintele părinților mei este nimicită și porțile ei sunt 
arse de foc?” 
4 Și împăratul mi-a zis: „Ce ceri?” Eu m-am rugat 
Dumnezeului cerurilor 
5 și am răspuns împăratului: „Dacă găsește cu cale împăratul 
și dacă robul tău îi este plăcut, trimite-mă în Iuda, la cetatea 
mormintelor părinților mei, ca s-o zidesc din nou.” 
6 Împăratul, lângă care ședea și împărăteasa, mi-a zis atunci: 
„Cât va ține călătoria ta și când te vei întoarce?” Împăratul 
a găsit cu cale să mă lase să plec și i-am hotărât o vreme. 
7 Apoi am zis împăratului: „Dacă găsește împăratul cu cale, 
să mi se dea scrisori pentru dregătorii de dincolo de râu, ca 
să mă lase să trec și să intru în Iuda, 
8 și o scrisoare pentru Asaf, păzitorul pădurii împăratului, 
ca să-mi dea lemne să fac grinzi pentru porțile cetățuiei 
de lângă casă, pentru zidul cetății și pentru casa în care voi 
locui.” Împăratul mi-a dat aceste scrisori, căci mâna cea 
bună a Dumnezeului meu era peste mine. 
9 M-am dus la dregătorii de dincolo de râu și le-am dat 
scrisorile împăratului, care pusese să mă însoțească niște 
mai-mari ai oastei și niște călăreți. 
10 Sanbalat, Horonitul, și Tobia, slujitorul amonit, când au 
auzit lucrul acesta, nu le-a plăcut deloc că venea un om să 
caute binele copiilor lui Israel.
Neemia îmbărbătează poporul
11 Am ajuns la Ierusalim și am rămas acolo trei zile. 
12 După aceea, m-am sculat noaptea cu câțiva oameni, fără 
să fi spus cuiva ce-mi pusese Dumnezeul meu în inimă să 
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fac pentru Ierusalim. Nu era cu mine nicio altă vită, afară de 
vita pe care călăream. 
13 Am ieșit noaptea pe Poarta Văii și m-am îndreptat spre 
Izvorul Balaurului și spre Poarta Gunoiului, uitându-mă cu 
băgare de seamă la zidurile dărâmate ale Ierusalimului și la 
porțile lui arse de foc. 
14 Am trecut pe la Poarta Izvorului și pe la Iazul Împăratului, 
și nu era loc pe unde să treacă vita care era sub mine. 
15 M-am suit noaptea pe la pârâu și m-am uitat iarăși cu 
băgare de seamă la zid. Apoi am intrat pe Poarta Văii, și 
astfel m-am întors. 
16 Dregătorii nu știau unde fusesem și ce făceam. Până 
în clipa aceea nu spusesem nimic iudeilor, nici preoților, 
nici mai-marilor, nici dregătorilor, nici vreunuia din cei ce 
vedeau de treburi. 
17 Le-am zis atunci: „Vedeți starea nenorocită în care 
suntem! Ierusalimul este dărâmat și porțile sunt arse de foc. 
Veniți să zidim iarăși zidul Ierusalimului și să nu mai fim de 
ocară!” 
18 Și le-am istorisit cum mâna cea bună a Dumnezeului 
meu fusese peste mine și ce cuvinte îmi spusese împăratul. 
Ei au zis: „Să ne sculăm și să zidim!” Și s-au întărit în această 
hotărâre bună. 
19 Sanbalat, Horonitul, Tobia, slujitorul amonit, și Gheșem, 
Arabul, fiind înștiințați, și-au bătut joc de noi și ne-au 
disprețuit. Ei au zis: „Ce faceți voi acolo? Vă răsculați 
împotriva împăratului?” 
20 Și eu le-am răspuns: „Dumnezeul cerurilor ne va 
da izbânda. Noi, robii Săi, ne vom scula și vom zidi, dar 
voi n-aveți nici parte, nici drept, nici aducere aminte în 
Ierusalim.”

2
2



95

             TEXT BIBLIC

1 Marele preot Eliașib s-a sculat împreună cu frații săi, 
preoții, și au zidit Poarta Oilor. Au sfințit-o și i-au pus ușile; 
au sfințit-o de la turnul Mea până la turnul lui Hananeel. 
2 Alături de Eliașib au zidit și oamenii din Ierihon; alături de 
el a zidit și Zacur, fiul lui Imri. 
3 Fiii lui Senaa au zidit Poarta Peștilor. Au acoperit-o cu 
scânduri și i-au pus ușile, încuietorile și zăvoarele. 
4 Alături de ei, a lucrat la dregerea zidului Meremot, fiul lui 
Urie, fiul lui Hacoț; alături de ei a lucrat Meșulam, fiul lui 
Berechia, fiul lui Meșezabeel; alături de ei a lucrat Țadoc, 
fiul lui Baana; 
5 alături de ei au lucrat tecoiții, ai căror fruntași nu s-au 
supus în slujba Domnului. 
6 Ioiada, fiul lui Paseah, și Meșulam, fiul lui Besodia, au dres 
poarta cea veche. Au acoperit-o cu scânduri și i-au pus 
ușile, încuietorile și zăvoarele. 
7 Alături de ei au lucrat Melatia, Gabaonitul, Iadon, 
Meronotitul, și oamenii din Gabaon și Mițpa, până la 
scaunul dregătorului de dincoace de râul Eufrat; 
8 alături de ei a lucrat Uziel, fiul lui Harhaia, dintre argintari, 
și alături de el a lucrat Hanania, dintre făcătorii de mir. Au 
întărit Ierusalimul până la zidul cel lat. 
9 Alături de ei a lucrat Refaia, fiul lui Hur, care era mai-
mare peste jumătate din ținutul Ierusalimului. 
10 Alături de ei a lucrat, în fața casei sale, Iedaia, fiul lui 
Harumaf, și alături de el a lucrat Hatuș, fiul lui Hașabnia. 
11 O altă parte a zidului și turnul cuptoarelor au fost drese 
de Malchia, fiul lui Harim, și de Hașub, fiul lui Pahat-Moab. 
12 Alături de ei a lucrat, cu fetele sale, Șalum, fiul lui Haloheș, 
mai-marele peste jumătate din ținutul Ierusalimului. 
13 Hanun și locuitorii Zanoahului au dres Poarta Văii. Au 
zidit-o și i-au pus ușile, încuietorile și zăvoarele. Ei au făcut 
o mie de coți de zid până la Poarta Gunoiului. 
14 Malchia, fiul lui Recab, mai-marele peste ținutul Bet-
Hacheremului, a dres Poarta Gunoiului. A zidit-o și i-a pus 
ușile, încuietorile și zăvoarele. 
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15 Șalun, fiul lui Col-Hoze, mai-marele peste ținutul Mițpa, 
a dres Poarta Izvorului. A zidit-o, a acoperit-o cu scânduri 
și i-a pus ușile, încuietorile și zăvoarele. A făcut zidul iazului 
Siloe lângă grădina împăratului, până la treptele care coboară 
din cetatea lui David. 
16 După el, Neemia, fiul lui Azbuc, mai-marele peste 
jumătate din ținutul Bet-Țurului, a lucrat la dregerea zidului 
până în fața mormintelor lui David, până la iazul care fusese 
zidit și până la casa vitejilor. 
17 După el, au lucrat leviții, Rehum, fiul lui Bani, și alături de 
el a lucrat, pentru ținutul său, Hașabia, mai-marele peste 
jumătate din ținutul Cheila. 
18 După el, au lucrat frații lor, Bavai, fiul lui Henadad, mai-
marele peste jumătate din ținutul Cheila, 
19 și alături de el Ezer, fiul lui Iosua, mai-marele Mițpei, a 
dres o altă parte a zidului, în fața suișului casei armelor, în 
unghi. 
20 După el, Baruc, fiul lui Zabai, a dres cu râvnă o altă parte, 
de la unghi până la poarta casei marelui preot Eliașib. 
21 După el, Meremot, fiul lui Urie, fiul lui Hacoț, a dres o 
altă parte, de la poarta casei lui Eliașib până la capătul casei 
lui Eliașib. 
22 După el, au lucrat preoții din împrejurimile Ierusalimului. 
23 După ei, Beniamin și Hașub au lucrat în dreptul casei 
lor. După ei, Azaria, fiul lui Maaseia, fiul lui Anania, a lucrat 
lângă casa lui. 
24 După el, Binui, fiul lui Henadad, a dres o altă parte, de la 
casa lui Azaria până la unghi și până la colț. 
25 Palal, fiul lui Uzai, a lucrat în fața unghiului și în fața 
turnului de sus, care iese înainte din casa împăratului, lângă 
curtea temniței. După el, a lucrat Pedaia, fiul lui Pareoș. 
26 Slujitorii Templului care locuiesc pe deal au lucrat până 
în dreptul Porții Apelor, la răsărit, și până în dreptul turnului 
care iese în afară. 
27 După ei, tecoiții au dres o altă parte în dreptul turnului 
celui mare, care iese în afară până la zidul dealului. 
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28 Deasupra Porții Cailor, preoții au lucrat fiecare înaintea 
casei lui. 
29 După ei, Țadoc, fiul lui Imer, a lucrat înaintea casei lui. 
După el, a lucrat Șemaia, fiul lui Șecania, păzitorul porții de 
la răsărit. 
30 După el, Hanania, fiul lui Șelemia, și Hanun, al șaselea fiu 
al lui Țalaf, au dres o altă parte a zidului. După ei, Meșulam, 
fiul lui Berechia, a lucrat în fața odăii lui. 
31 După el, Malchia, dintre argintari, a lucrat până la casele 
slujitorilor Templului și negustorilor, în dreptul porții Mifcad 
și până la odaia de sus din colț. 
32 Argintarii și negustorii au lucrat între odaia de sus din 
colț și Poarta Oilor.
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1 Când a auzit Sanbalat că zidim iarăși zidul, s-a mâniat și s-a 
supărat foarte tare. Și-a bătut joc de iudei 
2 și a zis înaintea fraților săi și înaintea ostașilor Samariei: 
„La ce lucrează acești iudei neputincioși? Oare vor fi lăsați 
să lucreze? Oare vor jertfi? Oare vor isprăvi? Oare vor da 
ei viață unor pietre înmormântate sub mormane de praf și 
arse de foc?” 
3 Tobia, Amonitul, era lângă el și a zis: „Să zidească numai! 
Dacă se va sui o vulpe, le va dărâma zidul lor de piatră.” 
4 „Ascultă, Dumnezeul nostru, cum suntem batjocoriți! 
Fă să cadă ocările lor asupra capului lor și dă-i pradă pe un 
pământ unde să fie robi. 
5 Nu le ierta fărădelegea, și păcatul lor să nu fie șters 
dinaintea Ta, căci au necăjit pe cei ce zidesc.” 
6 Am zidit zidul, care a fost isprăvit pretutindeni până la 
jumătate din înălțimea lui. Și poporul lucra cu inimă. 
7 Dar Sanbalat, Tobia, arabii, amoniții și asdodiții s-au supărat 
foarte tare când au auzit că dregerea zidurilor înainta și că 
spărturile începeau să se astupe. 
8 S-au unit toți împreună ca să vină împotriva Ierusalimului 
și să-i facă stricăciuni. 
9 Ne-am rugat Dumnezeului nostru și am pus o strajă zi și 
noapte, ca să ne apere împotriva loviturilor lor. 
10 Însă Iuda zicea: „Puterile celor ce duc poverile slăbesc și 
dărâmăturile sunt multe; nu vom putea să zidim zidul.” 
11 Și vrăjmașii noștri ziceau: „Nu vor ști și nu vor vedea nimic 
până vom ajunge în mijlocul lor; îi vom ucide și vom face 
astfel să înceteze lucrarea.” 
12 Și iudeii care locuiau lângă ei au venit de zece ori și ne-au 
înștiințat despre toate locurile pe unde veneau la noi. 
13 De aceea am pus în locurile cele mai de jos, dinapoia 
zidului, și în locurile tari, poporul pe familii, i-am așezat pe 
toți cu săbiile, sulițele și arcurile lor. 
14 M-am uitat și, sculându-mă, am zis mai-marilor, 
dregătorilor și celuilalt popor: „Nu vă temeți de ei! Aduceți-
vă aminte de Domnul cel mare și înfricoșat și luptați pentru 
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frații voștri, pentru fiii voștri și fetele voastre, pentru 
nevestele voastre și pentru casele voastre!” 
15 Când au auzit vrăjmașii noștri că am fost înștiințați, 
Dumnezeu le-a nimicit planul și ne-am întors cu toții la zid, 
fiecare la lucrarea lui. 
16 Din ziua aceea, jumătate din oamenii mei lucrau, iar 
cealaltă jumătate era înarmată cu sulițe, cu scuturi, cu 
arcuri și cu platoșe. Căpeteniile erau înapoia întregii case 
a lui Iuda. 
17 Cei ce zideau zidul și cei ce duceau sau încărcau poverile 
cu o mână lucrau, iar cu alta țineau arma. 
18 Fiecare din ei, când lucra, își avea sabia încinsă la mijloc. 
Cel ce suna din trâmbiță stătea lângă mine. 
19 Am zis mai-marilor, dregătorilor și celuilalt popor: 
„Lucrarea este mare și întinsă, și noi suntem risipiți pe zid, 
departe unii de alții. 
20 La sunetul trâmbiței să vă strângeți la noi, spre locul de 
unde o veți auzi. Dumnezeul nostru va lupta pentru noi.” 
21 Așa făceam lucrarea: jumătate din noi stând cu sulița în 
mână din zorii zilei până la ivirea stelelor. 
22 În același timp, am mai zis poporului: „Fiecare să 
petreacă noaptea în Ierusalim cu slujitorul lui; noaptea să 
facem de strajă, iar ziua să lucrăm.” 
23 Și nu ne-am dezbrăcat de haine, nici eu, nici frații mei, 
nici slujitorii mei, nici oamenii de strajă, care erau sub 
porunca mea. Fiecare se ducea cu armele la apă. 
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1 Din partea oamenilor din popor și din partea nevestelor 
lor s-au ridicat mari plângeri împotriva fraților lor iudei. 
2 Unii ziceau: „Noi, fiii noștri și fetele noastre suntem 
mulți; să ni se dea grâu ca să mâncăm și să trăim.” 
3 Alții ziceau: „Punem zălog ogoarele, viile și casele noastre, 
ca să avem grâu în timpul foametei.” 
4 Alții ziceau: „Am împrumutat argint punând zălog 
ogoarele și viile noastre pentru birul împăratului. 
5 Și totuși carnea noastră este ca și carnea fraților noștri, 
copiii noștri sunt ca și copiii lor; și iată, supunem la robie pe 
fiii noștri și pe fetele noastre și multe din fetele noastre au 
și fost supuse la robie; suntem fără putere, căci ogoarele și 
viile noastre sunt ale altora.” 
6 M-am supărat foarte tare când le-am auzit plângerile și 
cuvintele acestea. 
7 Am hotărât să mustru pe cei mari și pe dregători și le-am 
zis: „Ce, voi împrumutați cu camătă fraților voștri?” Și am 
strâns în jurul meu o mare mulțime 
8 și le-am zis: „Noi am răscumpărat, după puterea noastră, 
pe frații noștri iudei vânduți neamurilor, și voi să vindeți pe 
frații voștri? Și încă nouă să ne fie vânduți?” Ei au tăcut, 
neavând ce să răspundă. 
9 Apoi am zis: „Ce faceți voi nu este bine. N-ar trebui să 
umblați în frica Dumnezeului nostru, ca să nu fiți de ocara 
neamurilor vrăjmașe nouă? 
10 Și eu, și frații mei, și slujitorii mei le-am împrumutat 
argint și grâu. Să le lăsăm dar datoria aceasta! 
11 Dați-le înapoi astăzi ogoarele, viile, măslinii și casele 
și a suta parte din argintul, din grâul, din mustul și din 
untdelemnul pe care l-ați cerut de la ei ca dobândă.” 
12 Ei au răspuns: „Le vom da înapoi și nu le vom cere nimic, 
vom face cum ai zis.” Atunci am chemat pe preoți, înaintea 
cărora i-am pus să jure că își vor ține cuvântul. 
13 Și mi-am scuturat mantaua zicând: „Așa să scuture 
Dumnezeu afară din Casa Lui și de averile lui pe orice om 
care nu-și va ține cuvântul și așa să fie scuturat omul acela 
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și lăsat cu mâinile goale!” Toată adunarea a zis: „Amin!” Și 
au lăudat pe Domnul. Și poporul s-a ținut de cuvânt.
14 Din ziua când m-a pus împăratul dregător peste ei în țara 
lui Iuda, de la al douăzecilea an până la al treizeci și doilea an 
al împăratului Artaxerxe, timp de doisprezece ani, nici eu, 
nici frații mei n-am trăit din veniturile cuvenite dregătorului. 
15 Înainte de mine, cei dintâi dregători împovărau poporul 
și luau de la el pâine și vin, afară de cei patruzeci de sicli de 
argint; chiar și slujitorii lor apăsau poporul. Eu n-am făcut 
așa din frică de Dumnezeu. 
16 Ba mai mult, am lucrat la dregerea zidului acestuia, n-am 
cumpărat niciun ogor și toți slujitorii mei erau la lucru. 
17 Aveam la masă o sută cincizeci de oameni, iudei și 
dregători, afară de cei ce veneau la noi din neamurile de 
primprejur. 
18 Mi se pregăteau în fiecare zi un bou, șase berbeci aleși 
și păsări și, la fiecare zece zile, se pregătea din belșug tot 
vinul care era de trebuință. Cu toate acestea, n-am cerut 
veniturile cuvenite dregătorului, pentru că lucrările apăsau 
greu asupra poporului acestuia. 
19 Adu-Ți aminte de mine spre bine, Dumnezeule, pentru 
tot ce am făcut pentru poporul acesta! 
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1 Nu pusesem încă ușile porților când Sanbalat, Tobia, 
Gheșem, Arabul, și ceilalți vrăjmași ai noștri au auzit că 
zidisem zidul și că n-a mai rămas nicio spărtură. 
2 Atunci, Sanbalat și Gheșem au trimis să-mi spună: „Vino 
și să ne întâlnim în satele din valea Ono.” Își puseseră de 
gând să-mi facă rău. 
3 Le-am trimis soli cu următorul răspuns: „Am o mare 
lucrare de făcut și nu pot să mă cobor; cât timp l-aș lăsa ca 
să vin la voi, lucrul ar înceta.” 
4 Mi-au făcut în patru rânduri aceeași cerere, și le-am dat 
același răspuns. 
5 Sanbalat mi-a trimis solia aceasta a cincea oară prin 
slujitorul său, care ținea în mână o scrisoare deschisă. 
6 În ea era scris: „Se răspândește zvonul printre popoare 
și Gașmu spune că tu și iudeii aveți de gând să vă răsculați 
și că în acest scop zidești zidul. Se zice că tu vei ajunge 
împăratul lor 
7 și că ai pus chiar proroci, ca să te numească la Ierusalim 
împărat al lui Iuda. Și acum lucrurile acestea vor ajunge la 
cunoștința împăratului. Vino dar și să ne sfătuim împreună.” 
8 Am trimis următorul răspuns lui Sanbalat: „Ce ai spus tu 
în scrisoare nu este; tu de la tine le născocești!” 
9 Toți oamenii aceștia voiau să ne înfricoșeze și își ziceau: 
„Li se va înmuia inima, și lucrarea nu se va face.” Acum, 
Dumnezeule, întărește-mă! 
10 M-am dus la Șemaia, fiul lui Delaia, fiul lui Mehetabeel. 
El se închisese și a zis: „Haidem împreună în Casa lui 
Dumnezeu, în mijlocul Templului, și să închidem ușile 
Templului, căci vin să te omoare și au să vină noaptea să te 
omoare.” 
11 Eu am răspuns: „Un om ca mine să fugă? Și care om 
ca mine ar putea să intre în Templu și să trăiască? Nu voi 
intra!” 
12 Și am cunoscut că nu Dumnezeu îl trimitea. Ci a prorocit 
așa pentru mine, fiindcă Sanbalat și Tobia îi dăduseră argint. 
13 Și, câștigându-l astfel, nădăjduiau că am să mă tem și că 
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am să urmez sfaturile lui și să fac un păcat. Ei s-ar fi folosit 
de această atingere a bunului meu nume ca să mă umple 
de ocară. 
14 Adu-Ți aminte, Dumnezeule, de Tobia și de Sanbalat și 
de faptele lor! Adu-Ți aminte și de Noadia, prorocița, și de 
ceilalți proroci care căutau să mă sperie! 
15 Zidul a fost isprăvit în a douăzeci și cincea zi a lunii Elul, în 
cincizeci și două de zile. 
16 Când au auzit toți vrăjmașii noștri, s-au temut toate 
popoarele dimprejurul nostru; s-au smerit foarte mult și 
au cunoscut că lucrarea se făcuse prin voia Dumnezeului 
nostru. 
17 În vremea aceea erau unii fruntași din Iudeea care 
trimiteau deseori scrisori lui Tobia și primeau și ei scrisori 
de la el. 
18 Căci mulți din Iuda erau legați cu el prin jurământ, pentru 
că era ginerele lui Șecania, fiul lui Arah, și fiul său Iohanan 
luase pe fata lui Meșulam, fiul lui Berechia. 
19 Vorbeau bine de el chiar în fața mea și-i spuneau 
cuvintele mele. Tobia trimitea scrisori ca să mă înfricoșeze.
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1 După ce s-a zidit zidul și am pus ușile porților, au fost puși 
în slujbele lor ușierii, cântăreții și leviții. 
2 Am poruncit fratelui meu Hanani și lui Hanania, căpetenia 
cetățuiei Ierusalimului, om care întrecea pe mulți prin 
credincioșia și prin frica lui de Dumnezeu, 
3 și le-am zis: „Să nu se deschidă porțile Ierusalimului înainte 
de căldura soarelui și ușile să fie închise cu încuietorile în fața 
voastră. Locuitorii Ierusalimului să facă de strajă, fiecare la 
locul lui, înaintea casei lui.” 
4 Cetatea era încăpătoare și mare, dar popor era puțin în ea 
și casele nu erau zidite. 
5 Dumnezeul meu mi-a pus în inimă gândul să adun pe mai-
mari, pe dregători și poporul ca să-i număr. Am găsit o carte 
cu spițele de neam ale celor ce se suiseră întâi din robie și 
am văzut scris în ea cele ce urmează. 
6 Iată pe cei din țară care s-au întors din robie, din aceia 
pe care îi luase robi Nebucadnețar, împăratul Babilonului, și 
care s-au întors la Ierusalim și în Iuda, fiecare în cetatea lui. 
7 Au plecat cu Zorobabel: Iosua, Neemia, Azaria, Raamia, 
Nahamani, Mardoheu, Bilșan, Misperet, Bigvai, Nehum, 
Baana. Numărul bărbaților din poporul lui Israel: 
8 fiii lui Pareoș, două mii o sută șaptezeci și doi; 
9 fiii lui Șefatia, trei sute șaptezeci și doi; 
10 fiii lui Arah, șase sute cincizeci și doi;
 11 fiii lui Pahat-Moab, din fiii lui Iosua și ai lui Ioab, două mii 
opt sute optsprezece; 
12 fiii lui Elam, o mie două sute cincizeci și patru; 
13 fiii lui Zatu, opt sute patruzeci și cinci; 
14 fiii lui Zacai, șapte sute șaizeci; 
15 fiii lui Binui, șase sute patruzeci și opt; 
16 fiii lui Bebai, șase sute douăzeci și opt; 
17 fiii lui Azgad, două mii trei sute douăzeci și doi; 
18 fiii lui Adonicam, șase sute șaizeci și șapte; 
19 fiii lui Bigvai, două mii șaizeci și șapte; 20fiii lui Adin, șase 
sute cincizeci și cinci; 
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21 fiii lui Ater, din familia lui Ezechia, nouăzeci și opt; 
22 fiii lui Hașum, trei sute douăzeci și opt; 
23 fiii lui Bețai, trei sute douăzeci și patru; 
24 fiii lui Harif, o sută doisprezece; 
25 fiii lui Gabaon, nouăzeci și cinci; 
26 oamenii din Betleem și din Netofa, o sută optzeci și opt; 
27 oamenii din Anatot, o sută douăzeci și opt; 
28 oamenii din Bet-Azmavet, patruzeci și doi; 
29 oamenii din Chiriat-Iearim, din Chefira și din Beerot, 
șapte sute patruzeci și trei; 
30 oamenii din Rama și din Gheba, șase sute douăzeci și 
unu; 
31 oamenii din Micmas, o sută douăzeci și doi; 
32 oamenii din Betel și din Ai, o sută douăzeci și trei; 
33 oamenii din celălalt Nebo, cincizeci și doi; 
34 fiii celuilalt Elam, o mie două sute cincizeci și patru; 35 
fiii lui Harim, trei sute douăzeci; 
36 fiii lui Ierihon, trei sute patruzeci și cinci; 
37 fiii lui Lod, lui Hadid și lui Ono, șapte sute douăzeci și 
unu; 
38 fiii lui Senaa, trei mii nouă sute treizeci. 
39 Preoți: fiii lui Iedaia, din casa lui Iosua, nouă sute 
șaptezeci și trei; 
40 fiii lui Imer, o mie cincizeci și doi; 
41 fiii lui Pașhur, o mie două sute patruzeci și șapte; 
42 fiii lui Harim, o mie șaptesprezece. 
43 Leviți: fiii lui Iosua și ai lui Cadmiel, din fiii lui Hodva, 
șaptezeci și patru. 
44 Cântăreți: fiii lui Asaf, o sută patruzeci și opt. 
45 Ușieri: fiii lui Șalum, fiii lui Ater, fiii lui Talmon, fiii lui 
Acub, fiii lui Hatita, fiii lui Șobai, o sută treizeci și opt. 
46 Slujitori ai Templului: fiii lui Țiha, fiii lui Hasufa, fiii lui 
Tabaot, 
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47 fiii lui Cheros, fiii lui Sia, fiii lui Padon, 
48 fiii lui Lebana, fiii lui Hagaba, fiii lui Salmai, 
49 fiii lui Hanan, fiii lui Ghidel, fiii lui Gahar, 
50 fiii lui Reaia, fiii lui Rețin, fiii lui Necoda, 
51f iii lui Gazam, fiii lui Uza, fiii lui Paseah, 
52 fiii lui Besai, fiii lui Mehunim, fiii lui Nefișim, 
53 fiii lui Bacbuc, fiii lui Hacufa, fiii lui Harhur, 
54 fiii lui Bațlit, fiii lui Mehida, fiii lui Harșa, 
55 fiii lui Barcos, fiii lui Sisera, fiii lui Tamah, 
56 fiii lui Nețiah, fiii lui Hatifa. 
57 Fiii robilor lui Solomon: fiii lui Sotai, fiii lui Soferet, fiii lui 
Perida, 
58 fiii lui Iaala, fiii lui Darcon, fiii lui Ghidel, 
59 fiii lui Șefatia, fiii lui Hatil, fiii lui Pocheret-Hațebaim, fiii 
lui Amon. 
60 Toți slujitorii Templului și fiii robilor lui Solomon: trei sute 
nouăzeci și doi. 
61 Iată pe cei ce au plecat din Tel-Melah, din Tel-Harșa, din 
Cherub-Adon și din Imer și care n-au putut să-și arate casa 
părintească și neamul ca dovadă că erau din Israel: 
62 fiii lui Delaia, fiii lui Tobia, fiii lui Necoda, șase sute 
patruzeci și doi. 
63 Și dintre preoți: fiii lui Hobaia, fiii lui Hacoț, fiii lui 
Barzilai, care luase de nevastă pe una din fetele lui Barzilai, 
Galaaditul, și a fost numit cu numele lor. 
64 Și-au căutat cartea spițelor neamului lor, dar n-au 
găsit-o. De aceea au fost dați afară din preoție, 
65 și dregătorul le-a spus să nu mănânce din lucrurile 
preasfinte până nu va întreba un preot pe Urim și Tumim. 
66 Adunarea întreagă era de patruzeci și două de mii trei 
sute șaizeci de inși, 
67 afară de robii și roabele lor, în număr de șapte mii trei 
sute treizeci și șapte. Printre ei se aflau două sute patruzeci 
și cinci de cântăreți și cântărețe. 
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68 Aveau șapte sute treizeci și șase de cai, două sute 
patruzeci și cinci de catâri, 
69 patru sute treizeci și cinci de cămile și șase mii șapte sute 
douăzeci de măgari. 
70 Mulți din capii de familie au făcut daruri pentru lucrare. 
Dregătorul a dat vistieriei o mie de darici de aur, cincizeci de 
potire, cinci sute treizeci de veșminte preoțești. 
71 Capii de familie au dat în vistieria lucrării douăzeci de mii 
de darici de aur și două mii două sute de mine de argint. 
72 Celălalt popor a dat douăzeci de mii de darici de aur, 
două mii de mine de argint și șaizeci și șapte de veșminte 
preoțești. 
73 Preoții și leviții, ușierii, cântăreții, oamenii din popor, 
slujitorii Templului și tot Israelul s-au așezat în cetățile lor.
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1 Când a venit luna a șaptea, copiii lui Israel erau în cetățile 
lor. Atunci, tot poporul s-a strâns ca un singur om pe locul 
deschis dinaintea Porții Apelor. Au zis cărturarului Ezra să se 
ducă să ia cartea Legii lui Moise, dată de Domnul lui Israel. 
2 Și preotul Ezra a adus Legea înaintea adunării alcătuite din 
bărbați și femei și din toți cei ce erau în stare s-o înțeleagă. 
Era întâia zi a lunii a șaptea. 
3 Ezra a citit în carte de dimineață până la amiază, pe locul 
deschis dinaintea Porții Apelor, în fața bărbaților și femeilor 
și în fața celor ce erau în stare s-o înțeleagă. Tot poporul a 
fost cu luare aminte la citirea cărții Legii. 
4 Cărturarul Ezra stătea pe un scaun de lemn, ridicat cu 
prilejul acesta. Lângă el, la dreapta, stăteau: Matitia, Șema, 
Anaia, Urie, Hilchia și Maaseia, și la stânga: Pedaia, Mișael, 
Malchia, Hașum, Hașbadana, Zaharia și Meșulam. 
5 Ezra a deschis cartea înaintea întregului popor, căci stătea 
mai sus decât tot poporul. Și, când a deschis-o, tot poporul 
s-a sculat. 
6 Ezra a binecuvântat pe Domnul Dumnezeul cel mare, și 
tot poporul a răspuns ridicând mâinile: „Amin! Amin!” Și 
s-au plecat și s-au închinat înaintea Domnului, cu fața la 
pământ. 
7 Iosua, Bani, Șerebia, Iamin, Acub, Șabetai, Hodia, 
Maaseia, Chelita, Azaria, Iozabad, Hanan, Pelaia și leviții 
lămureau poporului Legea și fiecare stătea la locul lui. 
8 Ei citeau deslușit în cartea Legii lui Dumnezeu și-i arătau 
înțelesul, ca să-i facă să înțeleagă ce citiseră.
9 Dregătorul Neemia, preotul și cărturarul Ezra și leviții 
care învățau pe popor au zis întregului popor: „Ziua aceasta 
este închinată Domnului Dumnezeului vostru; să nu vă 
bociți și să nu plângeți!” Căci tot poporul plângea când a 
auzit cuvintele Legii. 
10 Ei le-au zis: „Duceți-vă de mâncați cărnuri grase și beți 
băuturi dulci și trimiteți câte o parte și celor ce n-au nimic 
pregătit, căci ziua aceasta este închinată Domnului nostru; 
nu vă mâhniți, căci bucuria Domnului va fi tăria voastră.” 
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11 Leviții potoleau pe tot poporul zicând: „Tăceți, căci ziua 
aceasta este sfântă; nu vă mâhniți!” 
12 Și tot poporul s-a dus să mănânce și să bea. Și au trimis 
câte o parte și altora și s-au veselit mult. Căci înțeleseseră 
cuvintele care li se tâlcuiseră. 
13 A doua zi, capii de familie din tot poporul, preoții și leviții 
s-au strâns la cărturarul Ezra ca să audă tâlcuirea cuvintelor 
Legii. 
14 Și au găsit scris în Lege că Domnul poruncise prin Moise 
că fiii lui Israel trebuie să locuiască în corturi în timpul 
sărbătorii lunii a șaptea. 
15 Atunci au trimis să răspândească vestea aceasta în toate 
cetățile lor și la Ierusalim: „Duceți-vă la munte și aduceți 
ramuri de măslin, ramuri de măslin sălbatic, ramuri de 
mirt, ramuri de finic și ramuri de copaci stufoși, ca să faceți 
corturi, cum este scris.” 
16 Atunci, poporul s-a dus și a adus ramuri și au făcut corturi 
pe acoperișul caselor lor, în curțile lor, în curțile Casei lui 
Dumnezeu, pe locul deschis dinaintea Porții Apelor și pe 
locul deschis de la poarta lui Efraim. 
17 Toată adunarea celor ce se întorseseră din robie a făcut 
corturi și a locuit în aceste corturi. Din vremea lui Iosua, fiul 
lui Nun, până în ziua aceasta, nu mai făcuseră copiii lui Israel 
așa ceva. Și a fost foarte mare veselie. 
18 Au citit în cartea Legii lui Dumnezeu în fiecare zi, din cea 
dintâi zi până la cea din urmă. Au prăznuit sărbătoarea șapte 
zile și a fost o adunare de sărbătoare în ziua a opta, cum este 
poruncit.
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1 În a douăzeci și patra zi a aceleiași luni, copiii lui Israel 
s-au adunat, îmbrăcați în saci și presărați cu țărână, pentru 
ținerea unui post. 
2 Cei ce erau din neamul lui Israel, despărțindu-se de toți 
străinii, au venit și și-au mărturisit păcatele lor și fărădelegile 
părinților lor. 
3 După ce au stat jos, au citit în cartea Legii Domnului 
Dumnezeului lor a patra parte din zi, și altă a patra parte 
din zi și-au mărturisit păcatele și s-au închinat înaintea 
Domnului Dumnezeului lor. 
4 Iosua, Bani, Cadmiel, Șebania, Buni, Șerebia, Bani și 
Chenani s-au suit pe scaunul leviților și au strigat cu glas 
tare către Domnul Dumnezeul lor. 
5 Și leviții Iosua, Cadmiel, Bani, Hașabnia, Șerebia, Hodia, 
Șebania și Petahia au zis: „Sculați-vă și binecuvântați pe 
Domnul Dumnezeul vostru, din veșnicie în veșnicie!
Binecuvântat să fie Numele Tău cel slăvit, care este mai 
presus de orice binecuvântare și de orice laudă! 
6 Tu, Doamne, numai Tu ai făcut cerurile, cerurile cerurilor 
și toată oștirea lor și pământul cu tot ce este pe el, mările 
cu tot ce cuprind ele. Tu dai viață tuturor acestor lucruri și 
oștirea cerurilor se închină înaintea Ta. 
7 Tu, Doamne Dumnezeule, ai ales pe Avram, l-ai scos din 
Ur, din Haldeea, și i-ai pus numele Avraam. 
8 Tu ai găsit inima lui credincioasă înaintea Ta, ai făcut 
legământ cu el și ai făgăduit că vei da seminței lui țara 
canaaniților, hetiților, amoriților, fereziților, iebusiților și 
ghirgasiților și Ți-ai ținut cuvântul, căci ești drept. 
9 Tu ai văzut necazul părinților noștri în Egipt și le-ai auzit 
strigătele la Marea Roșie. 
10 Ai făcut semne și minuni împotriva lui Faraon, împotriva 
tuturor slujitorilor lui și împotriva întregului popor din țara 
lui, pentru că știai cu câtă îngâmfare se purtaseră față de 
părinții noștri și Ți-ai arătat slava Ta, cum se vede astăzi. 
11 Ai despărțit marea înaintea lor și au trecut pe uscat prin 
mijlocul mării, dar ai prăbușit în adânc, ca o piatră în fundul 
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apelor, pe cei ce-i urmăreau. 
12 I-ai călăuzit ziua printr-un stâlp de nor și noaptea printr-
un stâlp de foc, care le lumina drumul pe care aveau să-l 
urmeze. 
13 Te-ai coborât pe muntele Sinai, le-ai vorbit din înălțimea 
cerurilor și le-ai dat porunci drepte, legi adevărate, învățături 
și orânduiri minunate. 
14 Le-ai făcut cunoscut Sabatul Tău cel sfânt și le-ai dat 
prin robul Tău Moise porunci, învățături și o lege. 
15 Le-ai dat, de la înălțimea cerurilor, pâine când le era 
foame și ai scos apă din stâncă atunci când le era sete. Și 
le-ai spus să intre în stăpânirea țării pe care juraseși că le-o 
vei da. 
16 Dar părinții noștri s-au îngâmfat și și-au înțepenit 
grumazul. N-au urmat poruncile Tale, 
17 n-au vrut să asculte și au dat uitării minunile pe care le 
făcuseși pentru ei. Și-au înțepenit grumazul și, în răzvrătirea 
lor, și-au pus o căpetenie ca să se întoarcă în robia lor. Dar 
Tu, Tu ești un Dumnezeu gata să ierți, îndurător și milostiv, 
încet la mânie și bogat în bunătate. Și nu i-ai părăsit 
18 nici chiar atunci când și-au făcut un vițel turnat și au zis: 
‘Iată Dumnezeul tău care te-a scos din Egipt!’ și s-au dedat 
la mari ocări față de Tine. 
19 În îndurarea Ta fără margini, nu i-ai părăsit în pustie și 
stâlpul de nor n-a încetat să-i călăuzească ziua pe drum, nici 
stâlpul de foc să le lumineze noaptea drumul pe care aveau 
să-l urmeze. 
20 Le-ai dat Duhul Tău cel bun ca să-i facă înțelepți; 
n-ai îndepărtat mana Ta de la gura lor și le-ai dat apă să-și 
potolească setea. 
21 Patruzeci de ani ai avut grijă să-i hrănești în pustie și n-au 
dus lipsă de nimic, hainele nu li s-au învechit și picioarele nu 
li s-au umflat. 
22 Le-ai dat în mână împărății și popoare, ale căror ținuturi 
le-ai împărțit între ei, și au stăpânit țara lui Sihon, împăratul 
Hesbonului, și țara lui Og, împăratul Basanului. 
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23 Le-ai înmulțit fiii ca stelele cerurilor și i-ai adus în țara 
despre care spuseseși părinților lor că au s-o ia în stăpânire. 
24 Și fiii lor au intrat și au luat țara în stăpânire; ai smerit 
înaintea lor pe locuitorii țării, canaaniții, și i-ai dat în mâinile 
lor, împreună cu împărații și popoarele țării, ca să le facă ce 
le place. 
25 Au ajuns stăpâni pe cetăți întărite și pe pământuri 
roditoare; au stăpânit case pline de tot felul de bunătăți, 
puțuri săpate, vii, măslini și pomi roditori din belșug; au 
mâncat, s-au săturat, s-au îngrășat și au trăit în desfătări, 
prin bunătatea Ta cea mare. 
26 Totuși ei s-au răsculat și s-au răzvrătit împotriva Ta. Au 
aruncat Legea Ta la spatele lor, au ucis pe prorocii Tăi, care-i 
rugau fierbinte să se întoarcă la Tine, și s-au dedat la mari 
ocări față de Tine. 
27 Atunci i-ai lăsat în mâinile vrăjmașilor lor, care i-au 
apăsat. Dar, în vremea necazului lor, au strigat către Tine, 
și Tu i-ai auzit de la înălțimea cerurilor și, în îndurarea Ta 
cea mare, le-ai dat izbăvitori care i-au scăpat din mâinile 
vrăjmașilor lor. 
28 Când au avut odihnă, au început iarăși să facă rău 
înaintea Ta. Atunci i-ai lăsat în mâinile vrăjmașilor lor, care 
i-au stăpânit. Dar din nou au strigat către Tine, și Tu i-ai 
auzit de la înălțimea cerurilor și, în marea Ta îndurare, i-ai 
izbăvit de mai multe ori. 
29 I-ai rugat fierbinte să se întoarcă la Legea Ta, dar ei au 
stăruit în îngâmfarea lor, n-au ascultat de poruncile Tale, 
au păcătuit împotriva orânduirilor Tale, care fac viu pe cel 
ce le împlinește, Ți-au întors spatele cu îndărătnicie, și-au 
înțepenit grumazul și n-au ascultat. 
30 I-ai îngăduit astfel mulți ani, le-ai dat înștiințări prin 
Duhul Tău, prin proroci, și tot n-au luat aminte. Atunci i-ai 
dat în mâinile unor popoare străine. 
31 Dar, în marea Ta îndurare, nu i-ai nimicit și nu i-ai părăsit, 
căci Tu ești un Dumnezeu milostiv și îndurător. 
32 Și acum, Dumnezeul nostru, Dumnezeule mare, 
puternic și înfricoșat, Tu, care Îți ții legământul Tău de 
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îndurare, nu privi ca puțin lucru toate suferințele prin care 
am trecut noi, împărații noștri, căpeteniile noastre, preoții 
noștri, prorocii noștri, părinții noștri și tot poporul Tău, din 
vremea împăraților Asiriei până în ziua de azi. 
33 Tu ai fost drept în tot ce ni s-a întâmplat, căci Te-ai 
arătat credincios, iar noi am făcut rău. 
34 Împărații noștri, căpeteniile noastre, preoții noștri și 
părinții noștri n-au păzit Legea și n-au dat ascultare nici 
poruncilor, nici înștiințărilor pe care li le dădeai. 
35 Când erau stăpâni, în mijlocul multelor binefaceri pe 
care li le dădeai, în țara întinsă și roditoare pe care le-o 
dăduseși, nu Ți-au slujit și nu s-au abătut de la faptele lor 
rele. 
36 Și astăzi, iată-ne robi! Iată-ne robi pe pământul pe care 
l-ai dat părinților noștri pentru ca să se bucure de roadele și 
de bunurile lui! 
37 El își înmulțește roadele pentru împărații cărora ne-ai 
supus din pricina păcatelor noastre; ei stăpânesc după plac 
asupra trupurilor noastre și asupra vitelor noastre și suntem 
într-o mare strâmtorare!”
38 Pentru toate acestea, noi am încheiat un legământ, pe 
care l-am făcut în scris. Și căpeteniile noastre, leviții noștri 
și preoții noștri și-au pus pecetea pe el.
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1 Iată pe cei ce și-au pus pecetea: dregătorul Neemia, fiul 
lui Hacalia, Zedechia, 
2 Seraia, Azaria, Ieremia, 
3 Pașhur, Amaria, Malchia, 
4 Hatuș, Șebania, Maluc, 
5 Harim, Meremot, Obadia, 
6 Daniel, Ghineton, Baruc, 
7 Meșulam, Abia, Miiamin, 
8 Maazia, Bilgai, Șemaia – preoți. 
9 Leviții: Iosua, fiul lui Azania, Binui, din fiii lui Henadad, 
Cadmiel 
10 și frații lor, Șebania, Hodia, Chelita, Pelaia, Hanan, 11 
Mica, Rehob, Hașabia, 
12 Zacur, Șerebia, Șebania, 
13 Hodia, Bani, Beninu. 
14 Căpeteniile poporului: Pareoș, Pahat-Moab, Elam, 
Zatu, Bani, 
15 Buni, Azgad, Bebai, 
16 Adonia, Bigvai, Adin, 
17 Ater, Ezechia, Azur, 
18 Hodia, Hașum, Bețai, 
19 Harif, Anatot, Nebai, 
20 Magpiaș, Meșulam, Hezir, 
21 Meșezabeel, Țadoc, Iadua, 
22 Pelatia, Hanan, Anaia, 
23 Hosea, Hanania, Hașub, 
24 Haloheș, Pilha, Șobec, 
25 Rehum, Hașabna, Maaseia, 
26 Ahia, Hanan, Anan, 
27 Maluc, Harim, Baana. 
28 Cealaltă parte a poporului, preoții, leviții, ușierii, 
cântăreții, slujitorii Templului și toți cei ce se despărțiseră 
de popoarele străine ca să urmeze Legea lui Dumnezeu, 
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nevestele lor, fiii și fiicele lor, toți cei ce aveau cunoștință 
și pricepere, 
29 s-au unit cu frații lor mai cu vază dintre ei. Au făgăduit 
cu jurământ și au jurat să umble în Legea lui Dumnezeu, 
dată prin Moise, robul lui Dumnezeu, să păzească și să 
împlinească toate poruncile Domnului, Stăpânului nostru, 
orânduirile și legile Lui. 
30 Am făgăduit să nu dăm pe fetele noastre după popoarele 
țării și să nu luăm pe fetele lor de neveste pentru fiii noștri; 
31 să nu cumpărăm nimic în ziua Sabatului și în zilele de 
sărbătoare de la popoarele țării care ar aduce de vânzare în 
ziua Sabatului mărfuri sau altceva de cumpărat și să lăsăm 
nelucrat pământul în anul al șaptelea și să nu cerem plata 
niciunei datorii.
32 Am luat asupra noastră îndatorirea să dăm a treia parte 
dintr-un siclu pe an pentru slujba Casei Dumnezeului 
nostru, 
33 pentru pâinile pentru punerea înaintea Domnului, 
pentru darul de mâncare necurmat, pentru arderea-de-
tot necurmată din zilele de Sabat, din zilele de lună nouă și 
din zilele de sărbători, pentru lucrurile închinate Domnului, 
pentru jertfele de ispășire pentru Israel și pentru tot ce se 
face în Casa Dumnezeului nostru. 
34 Am tras la sorți, preoți, leviți și popor, pentru lemnele care 
trebuiau aduse pe fiecare an ca dar la Casa Dumnezeului 
nostru, după casele noastre părintești, la vremuri hotărâte, 
ca să fie arse pe altarul Domnului Dumnezeului nostru, 
cum este scris în Lege. 
35 Am hotărât să aducem în fiecare an la Casa Domnului 
cele dintâi roade ale pământului nostru și cele dintâi roade 
din toate roadele tuturor pomilor; 
36 să aducem la Casa Dumnezeului nostru, preoților care 
fac slujba în Casa Dumnezeului nostru, pe întâii născuți ai 
fiilor noștri și ai vitelor noastre, cum este scris în Lege, pe 
întâii născuți ai vacilor și oilor noastre; 
37 să aducem preoților, în cămările Casei Dumnezeului 
nostru, cele dintâi roade din plămădeală și darurile noastre 
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10

de mâncare din roadele tuturor pomilor, din must și din 
untdelemn; și să dăm zeciuială din pământul nostru leviților, 
care trebuie s-o ia ei înșiși în toate cetățile așezate pe 
pământurile pe care le lucrăm. 
38 Preotul, fiul lui Aaron, va fi cu leviții când vor ridica 
zeciuiala, și leviții vor aduce zeciuială din zeciuială la Casa 
Dumnezeului nostru, în cămările casei vistieriei. 
39 Căci copiii lui Israel și fiii lui Levi vor aduce în cămările 
acestea darurile de grâu, de must și de untdelemn; acolo 
sunt uneltele Sfântului Locaș și acolo stau preoții care 
fac slujba, ușierii și cântăreții. Astfel ne-am hotărât să nu 
părăsim Casa Dumnezeului nostru.
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1 Căpeteniile poporului s-au așezat la Ierusalim. Cealaltă 
parte a poporului a tras la sorți, pentru ca unul din zece să 
vină să locuiască la Ierusalim, în cetatea sfântă, iar ceilalți să 
locuiască în cetăți. 
2 Poporul a binecuvântat pe toți cei ce au primit de bunăvoie 
să locuiască la Ierusalim. 
3 Iată căpeteniile ținutului care s-au așezat la Ierusalim. În 
cetățile lui Iuda, fiecare s-a așezat în moșia lui, în cetatea 
lui Israel, preoții și leviții, slujitorii Templului și fiii robilor lui 
Solomon. 
4 La Ierusalim s-au așezat unii din fiii lui Iuda și din fiii lui 
Beniamin. Din fiii lui Iuda: Ataia, fiul lui Ozia, fiul lui Zaharia, 
fiul lui Amaria, fiul lui Șefatia, fiul lui Mahalaleel, din fiii lui 
Pereț, 
5 și Maaseia, fiul lui Baruc, fiul lui Col-Hoze, fiul lui Hazaia, 
fiul lui Adaia, fiul lui Ioiarib, fiul lui Zaharia, fiul lui Șiloni. 
6 Toți fiii lui Pereț, care s-au așezat la Ierusalim, au fost 
patru sute șaizeci și opt de oameni viteji. 
7 Iată fiii lui Beniamin: Salu, fiul lui Meșulam, fiul lui Ioed, 
fiul lui Pedaia, fiul lui Colaia, fiul lui Maaseia, fiul lui Itiel, fiul 
lui Isaia, 
8 și, după el, Gabai și Salai, nouă sute douăzeci și opt. 
9 Ioel, fiul lui Zicri, era căpetenia lor și Iuda, fiul lui Senua, 
era a doua căpetenie a cetății. 
10 Din preoți: Iedaia, fiul lui Ioiarib, Iachin, 
11 Seraia, fiul lui Hilchia, fiul lui Meșulam, fiul lui Țadoc, fiul 
lui Meraiot, fiul lui Ahitub, domnul Casei lui Dumnezeu, 
12 și frații lor, care făceau slujba Casei, opt sute douăzeci și 
doi; Adaia, fiul lui Ieroham, fiul lui Pelalia, fiul lui Amți, fiul 
lui Zaharia, fiul lui Pașhur, fiul lui Malchia, 
13 și frații săi, capii caselor părintești, două sute patruzeci 
și doi și Amașai, fiul lui Azareel, fiul lui Ahzai, fiul lui 
Meșilemot, fiul lui Imer, 
14 și frații lor, oameni viteji, o sută douăzeci și opt; Zabdiel, 
fiul lui Ghedolim, era căpetenia lor.
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15 Din leviți: Șemaia, fiul lui Hașub, fiul lui Azricam, fiul lui 
Hașabia, fiul lui Buni, 
16 Șabetai și Iozabad, însărcinați cu treburile de afară ale 
Casei lui Dumnezeu și făcând parte din căpeteniile leviților; 
17 Matania, fiul lui Mica, fiul lui Zabdi, fiul lui Asaf, 
căpetenia care cânta lauda la rugăciune, și Bacbuchia, al 
doilea din frații săi, și Abda, fiul lui Șamua, fiul lui Galal, fiul 
lui Iedutun. 
18 Toți leviții din cetatea sfântă erau două sute optzeci și 
patru. 
19 Și ușierii: Acub, Talmon și frații lor, păzitorii porților, o 
sută șaptezeci și doi. 
20Cealaltă parte din Israel, din preoți și din leviți s-a așezat 
în toate cetățile lui Iuda, fiecare în moșia lui. 21Slujitorii 
Templului s-au așezat pe deal și aveau de căpetenii pe Țiha 
și Ghișpa. 
22 Căpetenia leviților la Ierusalim era Uzi, fiul lui Bani, fiul 
lui Hașabia, fiul lui Matania, fiul lui Mica, dintre fiii lui Asaf, 
cântăreții însărcinați cu slujba Casei lui Dumnezeu, 
23 căci era o poruncă a împăratului cu privire la cântăreți și 
li se dădea o parte hotărâtă pe fiecare zi. 
24 Petahia, fiul lui Meșezabeel, din fiii lui Zerah, fiul lui Iuda, 
era dregătorul împăratului pentru toate treburile poporului. 
25 Cât despre sate și câmpiile lor, unii din fiii lui Iuda s-au 
așezat la Chiriat-Arba și în locurile care țin de el, la Dibon 
și în locurile care țin de el, la Iecabțeel și în satele care țin 
de el, 
26 la Ieșua, la Molada, la Bet-Palet, 
27 la Hațar-Șual, la Beer-Șeba și în locurile care țin de ea, 
28 la Țiclag, la Mecona și în locurile care țin de ea, 
29 la En-Rimon, la Țorea, la Iarmut, 
30 la Zanoah, la Adulam și în satele care țin de el, la Lachis 
și în ținutul lui, la Azeca și în locurile care țin de el. S-au 
așezat astfel de la Beer-Șeba până la valea lui Hinom. 
31 Fiii lui Beniamin s-au așezat de la Gheba la Micmaș, la 
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Aia, la Betel și în locurile care țin de el, 
32 la Anatot, la Nob, la Hanania, 
33 la Hațor, la Rama, la Ghitaim, 
34 la Hadid, la Țeboim, la Nebalat, 
35 la Lod și la Ono, valea lucrătorilor. 
36 Au fost unii leviți care s-au unit cu Beniamin, măcar că 
făceau parte din cetele lui Iuda.

11



NEEMIA

120

1 Iată preoții și leviții care s-au întors cu Zorobabel, fiul lui 
Șealtiel, și cu Iosua: Seraia, Ieremia, Ezra, 
2 Amaria, Maluc, Hatuș, 
3 Șecania, Rehum, Meremot, 
4 Ido, Ghinetoi, Abia, 
5 Miiamin, Maadia, Bilga, 
6 Șemaia, Ioiarib, Iedaia, 
7 Salu, Amoc, Hilchia, Iedaia. Aceștia au fost căpeteniile 
preoților și ale fraților lor, pe vremea lui Iosua. 
8 Leviți: Iosua, Binui, Cadmiel, Șerebia, Iuda, Matania, care 
cârmuia împreună cu frații săi cântarea laudelor; 
9 Bacbuchia și Uni, care își împlineau slujbele lângă frații 
lor. 
10 Iosua a născut pe Ioiachim, Ioiachim a născut pe Eliașib, 
Eliașib a născut pe Ioiada, 
11 Ioiada a născut pe Ionatan și Ionatan a născut pe Iadua. 
12 Iată care erau pe vremea lui Ioiachim preoții, capi de 
familii: pentru Seraia, Meraia; pentru Ieremia, Hanania; 
13 pentru Ezra, Meșulam; pentru Amaria, Iohanan; 
14 pentru Meluchi, Ionatan; pentru Șebania, Iosif;
15 pentru Harim, Adna; pentru Meraiot, Helcai; 
16 pentru Ido, Zaharia; pentru Ghineton, Meșulam; 
17 pentru Abia, Zicri; pentru Miniamin și Moadia, Piltai; 
18 pentru Bilga, Șamua; pentru Șemaia, Ionatan; 
19 pentru Ioiarib, Matnai; pentru Iedaia, Uzi; 
20 pentru Salai, Calai; pentru Amoc, Eber; 
21 pentru Hilchia, Hașabia; pentru Iedaia, Netaneel. 
22 Pe vremea lui Eliașib, lui Ioiada, lui Iohanan și lui Iadua, 
leviții, capi de familii, și preoții, au fost scriși sub domnia lui 
Darius, Persanul. 
23 Fiii lui Levi, capi de familii, au fost scriși în Cartea 
Cronicilor până pe vremea lui Iohanan, fiul lui Eliașib. 
24 Căpeteniile leviților, Hașabia, Șerebia și Iosua, fiul lui 
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Cadmiel, și frații lor împreună cu ei, stând unii în fața altora, 
erau însărcinați să mărească și să laude pe Domnul, după 
rânduiala lui David, omul lui Dumnezeu. 
25 Matania, Bacbuchia, Obadia, Meșulam, Talmon și Acub, 
ușieri, făceau de strajă la cămările de la porți. 
26 Ei trăiau pe vremea lui Ioiachim, fiul lui Iosua, fiul lui 
Ioțadac, și pe vremea lui Neemia, dregătorul, și pe vremea 
preotului și cărturarului Ezra.
27 La sfințirea zidurilor Ierusalimului, au chemat pe leviți 
din toate locurile în care locuiau și i-au adus la Ierusalim, ca 
să prăznuiască sfințirea și sărbătoarea cu laude și cântări, în 
sunet de chimvale, alăute și harpe. 
28 Fiii cântăreților s-au strâns din împrejurimile 
Ierusalimului, din satele slujitorilor Templului, 
29 din Bet-Ghilgal și din ținutul Ghebei și din Azmavet, 
căci cântăreții își zidiseră sate împrejurul Ierusalimului. 
30 Preoții și leviții s-au curățit și au curățit și pe popor, 
porțile și zidul. 
31 Am suit pe zid pe căpeteniile lui Iuda și am făcut două 
coruri mari. Cel dintâi a pornit pe partea dreaptă a zidului, 
spre Poarta Gunoiului. 
32 În urma acestui cor mergeau: Hosea și jumătate din 
căpeteniile lui Iuda, 
33 Azaria, Ezra, Meșulam, 
34 Iuda, Beniamin, Șemaia și Ieremia, 
35 unii din fiii preoților cu trâmbițe, Zaharia, fiul lui Ionatan, 
fiul lui Șemaia, fiul lui Matania, fiul lui Mica, fiul lui Zacur, 
fiul lui Asaf, 
36 și frații săi, Șemaia, Azareel, Milalai, Ghilalai, Maai, 
Netaneel, Iuda și Hanani, cu instrumentele de muzică 
ale lui David, omul lui Dumnezeu. Cărturarul Ezra era în 
fruntea lor. 
37 La Poarta Izvorului, s-au suit drept înainte pe treptele 
cetății lui David, pe ridicătura zidului, deasupra casei lui 
David, până la Poarta Apelor, spre răsărit. 
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38 Al doilea cor a pornit spre stânga. În urma lui veneam eu 
cu cealaltă jumătate din popor, pe zid. Trecând pe deasupra 
Turnului Cuptoarelor, au mers până la zidul cel lat; 
39 apoi pe deasupra Porții lui Efraim, pe deasupra porții 
celei vechi, pe deasupra Porții Peștilor, pe deasupra turnului 
lui Hananeel și pe deasupra turnului Mea, până la Poarta 
Oilor. Și s-au oprit la Poarta temniței. 
40 Cele două coruri s-au oprit în Casa lui Dumnezeu, și tot 
așa și eu și dregătorii care erau cu mine, 
41 și preoții Eliachim, Maaseia, Miniamin, Mica, Elioenai, 
Zaharia, Hanania, cu trâmbițe, 
42 și Maaseia, Șemaia, Eleazar, Uzi, Iohanan, Malchia, Elam 
și Ezer. Cântăreții și-au înălțat glasul, cârmuiți de Izrahia. 
43 În ziua aceea s-au adus multe jertfe și a fost mare 
bucurie, căci Dumnezeu dăduse poporului o mare pricină 
de bucurie. Se bucurau și femeile și copiii, și strigătele de 
bucurie ale Ierusalimului se auzeau până departe.
44 În ziua aceea, s-au rânduit oameni care să privegheze 
asupra odăilor care slujeau de cămări pentru darurile de 
mâncare, cele dintâi roade și zeciuieli. Ei au fost însărcinați 
să adune în ele, din ținutul cetăților, părțile hotărâte de 
Lege preoților și leviților. Căci Iuda se bucura că preoții și 
leviții erau la locul lor, 
45 păzind tot ce privea slujba lui Dumnezeu și a curățirilor. 
Cântăreții și ușierii își împlineau și ei slujbele după rânduiala 
lui David și a fiului său Solomon. 
46 Căci odinioară, pe vremea lui David și a lui Asaf, erau 
căpetenii peste cântăreți și cântări de laudă și de mulțumire 
în cinstea lui Dumnezeu. 
47 Tot Israelul a dat pe vremea lui Zorobabel și Neemia 
părțile cuvenite cântăreților și ușierilor, zi de zi; au dat 
leviților lucrurile sfințite, iar leviții au dat fiilor lui Aaron 
lucrurile sfințite cuvenite lor.
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1 În vremea aceea, s-a citit în fața poporului în cartea lui 
Moise și s-a găsit scris că amonitul și moabitul nu trebuiau 
să intre niciodată în adunarea lui Dumnezeu, 
2 pentru că nu veniseră înaintea copiilor lui Israel cu pâine și 
apă și pentru că tocmiseră împotriva lor cu preț de argint pe 
Balaam ca să-i blesteme. Dar Dumnezeul nostru a prefăcut 
blestemul în binecuvântare. 
3 Când au auzit Legea, au deosebit din Israel pe toți străinii. 
4 Înainte de aceasta, preotul Eliașib, care era pus peste 
cămările Casei Dumnezeului nostru și rudă cu Tobia, 
5 pregătise pentru el o cămară mare, unde puneau mai 
înainte darurile de mâncare, tămâia, uneltele, zeciuiala din 
grâu, din must și din untdelemn, părțile rânduite pentru 
leviți, cântăreți și ușieri și darurile ridicate pentru preoți. 
6 Eu nu eram la Ierusalim când s-au petrecut toate acestea, 
căci mă întorsesem la împărat în al treizeci și doilea an al 
lui Artaxerxe, împăratul Babilonului. La sfârșitul anului am 
căpătat de la împărat învoire 
7 să mă întorc la Ierusalim și am văzut răul pe care-l făcuse 
Eliașib, pregătind o cămară pentru Tobia în curțile Casei lui 
Dumnezeu. 
8 Mi-a părut foarte rău și am aruncat afară din cămară 
toate lucrurile lui Tobia. 
9 Apoi, am poruncit să se curățească odăile și am pus iarăși 
în ele uneltele Casei lui Dumnezeu, darurile de mâncare și 
tămâia.
10 Am auzit, de asemenea, că părțile leviților nu li se 
dăduseră și că leviții și cântăreții însărcinați cu slujba fugiseră 
fiecare în ținutul lui. 
11 Am mustrat pe dregători și am zis: „Pentru ce a fost 
părăsită Casa lui Dumnezeu?” Și am strâns pe leviți și pe 
cântăreți și i-am pus iarăși în slujba lor. 
12 Atunci, tot Iuda a adus în cămări zeciuiala din grâu, din 
must și din untdelemn. 
13 Am dat cămările în grija preotului Șelemia, cărturarului 
Țadoc și lui Pedaia, unul din leviți, și le-am adăugat și pe 
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Hanan, fiul lui Zacur, fiul lui Matania, căci le mergea numele 
că sunt credincioși. Ei au fost însărcinați să facă împărțirile 
cuvenite fraților lor.
14 Adu-Ți aminte de mine, Dumnezeule, pentru aceste 
lucruri și nu uita faptele mele evlavioase, făcute pentru 
Casa Dumnezeului meu și pentru lucrurile care trebuie 
păzite în ea!
15 Pe vremea aceea, am văzut în Iuda niște oameni călcând 
la teasc în ziua Sabatului, aducând snopi, încărcând măgarii 
cu vin, struguri și smochine și cu tot felul de lucruri și 
aducându-le la Ierusalim în ziua Sabatului. Și i-am mustrat 
chiar în ziua când își vindeau mărfurile. 
16 Mai erau și niște tirieni așezați în Ierusalim, care aduceau 
pește și tot felul de mărfuri și le vindeau fiilor lui Iuda în ziua 
Sabatului și în Ierusalim. 
17 Am mustrat pe mai-marii lui Iuda și le-am zis: „Ce 
înseamnă această faptă rea pe care o faceți pângărind ziua 
Sabatului? 
18 Oare n-au lucrat așa părinții voștri și nu din pricina 
aceasta a trimis Dumnezeul nostru toate aceste nenorociri 
peste noi și peste cetatea aceasta? Și voi aduceți din nou 
mânia Lui împotriva lui Israel, pângărind Sabatul!” 
19 Apoi am poruncit să se închidă porțile Ierusalimului 
înainte de Sabat, de îndată ce le va ajunge umbra, și să nu 
se deschidă decât după Sabat. Și am pus câțiva din slujitorii 
mei la porți, să oprească intrarea sarcinilor de mărfuri în ziua 
Sabatului. 
20 Și așa negustorii și vânzătorii de tot felul de lucruri au 
petrecut noaptea o dată și de două ori afară din Ierusalim. 
21 I-am mustrat și le-am zis: „Pentru ce stați noaptea 
înaintea zidului? Dacă veți mai face încă o dată lucrul 
acesta, voi pune mâna pe voi.” Din clipa aceea, n-au mai 
venit în timpul Sabatului. 
22 Am poruncit și leviților să se curățească și să vină să 
păzească porțile, ca să sfințească ziua Sabatului. Adu-Ți 
aminte de mine, Dumnezeule, și pentru aceste lucruri și 
ocrotește-mă după marea Ta îndurare!
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23 Tot pe vremea aceea, am văzut pe niște iudei care își 
luaseră neveste asdodiene, amonite și moabite. 
24Jumătate din fiii lor vorbeau limba asdodiană și nu știau 
să vorbească limba evreiască; nu cunoșteau decât limba 
cutărui sau cutărui popor. 
25 I-am mustrat și i-am blestemat; am lovit pe unii din ei, le-
am smuls părul și i-am pus să jure în Numele lui Dumnezeu 
zicând: „Să nu vă dați fetele după fiii lor și să nu luați fetele 
lor de neveste nici pentru fiii voștri, nici pentru voi. 
26 Oare nu în aceasta a păcătuit Solomon, împăratul lui 
Israel? Nu era alt împărat ca el în mulțimea popoarelor; el 
era iubit de Dumnezeul lui și Dumnezeu îl pusese împărat 
peste tot Israelul. Totuși femeile străine l-au târât și pe el în 
păcat. 
27 Și acum trebuie să auzim despre voi că săvârșiți o nelegiuire 
atât de mare și că păcătuiți împotriva Dumnezeului nostru 
luând neveste străine?” 
28 Unul din fiii lui Ioiada, fiul marelui preot Eliașib, era 
ginerele lui Sanbalat, Horonitul. L-am izgonit de la mine. 
29 Adu-Ți aminte de ei, Dumnezeule, căci au spurcat 
preoția și legământul încheiat de preoți și leviți! 
30 I-am curățit de orice străin și am pus rânduială în tot 
ce trebuiau să păzească preoții și leviții, fiecare în slujba lui, 
31 în ce privea atât darul lemnelor la vremuri hotărâte, 
cât și cele dintâi roade. Adu-Ți aminte de mine spre bine, 
Dumnezeule!
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